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Huszton merényletet
kíséreltek meg

Prchala tábornok ellen
Három lövést adtak le a tábornokra, de egyik sem talált — A me­
rénylőt letartóztatták — A német lakosság botokkal és vasvillákkal 

támadt az ukrán kortesekre

A csehek ismét
Varsó, február 6. Mint a Dobri 

Vietzor Husztról jelenti, vasárnap 
este merényletet követtek el Prchala 
tábornok ellen, amikor Volosinnál 
folytatott beszélgetése után a mi­
niszterelnökségről távozott. Három 
revolverlövést adtak le, azonban 
egyik sem találta a tábornokot. A 
fettest — egy Rustyák nevű ukránt 
— letartóztatták.

Munkács, február fi. Vasárnap 
délelőtt a Munkács melletti Kere 
ped községben az ukránok válasz­
tási népgyiilést tartottak a korcsmá­
ban. Adolf Freddi az ukrán lista 
német jelöltje és Thomas, eddig 
Munkácson működött polgári isko­
lai tanár volt a gyűlés szónoka. A 
gyűlés után nagy tömeg vette kö­
rül a korcsmái és követelte az ukrá­
nok távozását. Amikor ez nem tör­
téni meg, hatalmas kőzáport zúdítot-

Franciaországba menekült 
Negrin köztársasági elnök 
és a vörös kormány

Utolsó fejezetéhez érkezett a spanyol polgárháború
Perptf/nan, február ti. X'egrin, a 

köztársasági spanvol kormány el­
nöke. akiről azt 'állították, hogy a 
végsőkig menő ellenállás híve cs 
T>el Vayo külügyminiszterrel együtt 
repülőgépen Valenciába ment, ina 
hajnalban négy órakor Perthusná) 
átlépett a francia határon. Negrin 
kíséretében volt Bilgao állammi­
niszter, Blanco közoktatásügyi mi- 
nisz’er. Pena igazságügyminiszter 
és Gomez belügyminiszter.

A miniszterek amerikai jelzést 
viselő nyolc hatalmas gépkocsin 
Utaztak. Hat óra harminc perekor 
a köztársasági kormány további 
két tagja, de los Rios tárcanélküli 
miniszter és Velez közmunkaügyi 
miniszter is átlépte a francia ha­
tárt. A spanyol köztársasági kor­
mány eszerint most már teljes 
számban francia földön van és bu­

ííix alá vették Radvánc községet
ták a kocsma ablakaira. A szónokok 
és a gyűlés rendezői kimenekültek 
az utcára. A felháborodott német la­
kosság ekkor botokkal és vasvillák­
kal támadtak rájuk. Thomas! agyba 
főbe verték. A rendezőséget is ahi 
posan helybenhagyták. A csendőrük 
Marenkó Jánost, Stlminic Andrási 
és Potocki Mihályt letartóztatták. A 
falu lakosságát szokatlanul békéi 
hangon felszólították, hogy hagyják 
abba a tüntetést. Erre a tömeg egy 
emberként kiáltotta : nem akarunk 
ukránt látni, ki az ukránokkal!

Ungvár, február fi. A csehek a 
magyarok legbékésebb magatartása 
ellenére is folytatják sorozatos ki­
hívásaikat.

.Szombaton délután félliárom óra­
kór. este nyolc és tíz. óra között, va­
sárnap délelőtt féltíz órakor, dél- 

talónlában a harc tulajdonképpen 
véget ért.

Pert hús, február ti. Hétfő reggel 
7 óra 45 perckor a francia katonai 
hatóságok megnyitották a sorom­
pókat, amelyek eddig visszatartot­
ták a határon a menekültek töme­
geit. Azóta szakadatlanul ömlik át 
a menekültek áradata Pe.rthus me­
zővároskán. A menekült katonák 
száma is egyre növekszik.

A francia polgárőrük gyors ütem­
ben kutatják át és szerelik le az 
érkező katonákat. A határig terjedő 
út mentén két kilométer hosszúság­
ban az árkok színültig megteltek 
puskákkal, gépfegyverekkel, piszto­
lyokkal és egyél: fegyverekkel. A 
menekült katonák ugyanis eldobál­
ták fegyvereiket mielőtt, a francia 
katonai kordon elé érkeztek.

1 Pontion, február 6. A spanyolor- 

után Vél két órától Vél négy óráig.
tehát 24 óra leforgása alatt négy 
ízben az Ungvárral összeépült Rad- 
vánc feletti hegyeken levő kiépített 
állásaikból és a Radvánc felett levő 
gerényl templom tornyából a csehek 
minden ok nélkül puska-, golyó­
szóró- és gépfegyvertííz alá vették 
a Rjidvánc község határában lévő 
dombokon, magyar területen felál­
lított magyar határőrségeket.

A magyar katonai parancsnokság 
a provokáló magatartás miatt a cseh 
parancsnokságnál erélyes tiltako­
zást jelentett he.

Ungvár. február fi. Prchala tábor­
nok a ruszinszkól cseh, magyar és 
orosz küldöttségek kívánságára 
megígérte, hogy elhalasztja a feb­
ruár 1 l-re Voiosln által hirdetett 
választást.

szágj helyzettel kapcsolatban hét­
főn .jólértesült helyen többek között 
ezeket közölték :

Közös érdekű háború esetén Anglia egész 
hadereje Franciaország rendelkezésére áll
London, február fi. Chamberlain 

miniszterelnök ifjabb Henderson 
Arthur képviselő kérdésére azt fe­
lelte, hogy Bonnet francia külügy­
miniszter azt mondotta .január 28-án 
hogy olyan háború esetén, amelybe 
mind két ország belekeveredne. 
Franciaország összes haderejel 
Anglia rendelkezésére állanának 
épúgy. mint Anglia összes haderői 
Franciaország rendelkezésére álla­
nának. Ez teljesen összhangban áll

A hét vége óta gyors fejlődés ál­
lapítható meg a spanyolországi 
helyzetben. A londoni kormány 
szoros érintkezésben áll a francia 
kormánnyal. A két kormány azon 
fáradozik, hogy megakadályozza a 
további felesleges vérontást. Magá­
tól értetődik, hogy mindkét kor- 
tnány rendelkezésre áll. ha arra le­
hetőséget adnának. Ebből a célból 
érintkezésbe léptek mind a Franco 
kormánnyal, mind a köztársasági 
kormánnyal, amelynek jelenlegi 
tartózkodási helyét egyelőre nem 
lehet megállapítani. A helyzet azon­
ban óráról-órára változik, különö­
sen azért, mert a köztársasági kor­
mány kebelén belül az együttműkö­
dés látszólag megszűnt. A mosl 
megindított angol-francia közvetítő 
kísérletekkel kapcsolatban megta­
gadnak minden felvilágosítást. Ki­
jelentik. hogy számolni kell azzal 
a lehetőséggel, hogy Franco egy­
előre elutasítja a köztársasági spa­
nyol kormánv fegyverszüneti aján­
latát.

Barcelona, február 6. Seo de Ür­
géiből előrenyomuló nemzeti spa­
nyol csapatok hétfőn elérték An­
dorra köztársaság határát. Az 11v- 
gel-hadtest másik része folytatja 
előnyomulását Ihiigcerda város felé. 
Ezen a szakaszon a köztársaságiak 
sehol sem fejtenek ki komoly el- 
lentállást. A köztársaságiak vagy 
zárt egységben megadják magukftt. 
vagy kelet felé menekülnek. A 
Berga város irányából előrenyo­
muló nemzeti csapatok már csak 
15 kilométernyire vannak Puigcer- 
da várostól. Ripoll felé szintén két 
oldalról menetelnek a nemzeti csa­
patok. Gerouától keletre u nemze­
tiek elfoglalták a Los Angeles ma­
gaslatot. A nemzetiek hétfőn a déli 
órákban elfoglalták La Pisbol vá­
rosát.

Paris, február 6. A francia-spa­
nyol határállomásokon hétfő regg°l 
óta a polgári és katonai menekül­
tek végeláthatatlan sora özönlik ál 
francia területre. A Temps perplg- 
nani jelentése szerint a köztársa

• sági haderő soraiban teljesen fel­
bomlott a rend.

Latur de Carol, február 6. A Ha­
vas-iroda tudósítója szerint hétfőn 
reggel megkezdték Puigcerda ki­
ürítését. Ebből arra következtetnek, 
hogy a köztársasági csapatok néni 
védik a várost.

az angol kormány nézetével.
Nem tehet részletesen megvizs­

gálni az összes képzeletbeli esete­
ket, amelyek felmerülhetnek, de kö 
telelésemnek tartom világosan ki­
jelenteni, hogy Angliát és Francia- 
orszagc' összefűző érdekközösség 
olyan. 1 így Franciaország érdeké­
nek bá milyen fenyegetése, jöjjön 
az bármely oldalról, szilkségkópcn 
Anglia haladéktalan együttműködé­
sét hívná kL
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J1 zsidótörvény módosító javaslatait 
elvetette az együttes bizottság

Ma délutdn
Budapest, február 6. A Ház 

együttes bizottsága hétfőn délután 
megkezdte a zsidók közéleti és gaz­
dasági térfoglalásánnk kirlátozásá 
ról szóló törvényjavaslat részleten 
tárgyalását.

A javaslat címét a bizottság hoz­
zászólás nélkül elfogadta. Az I. sza­
kasznál Makkal János előadó módo­
sítást javasol, amely szerint a ja­
vaslat 1. szakasza a következőképen 
szól : „A jelen törvény alkalmazása 
szempontjából zsidónak kell tekin­
teni azt, aki ő maga, vagy legalább 
egyik szülője, vagy akinek nagy­
szülői ,közűi legalább kettő a jelen 
törvény hatálybalépésekor az izra­
elita liitfelekezet tagja, vagy jelen 
törvény hatálybalépésekor az izma­
elita hitfelekezet tagja volt, úgy­
szintén a felsoroltaknak a jelen tör­
vény hatálybalépése után született 
ivadékai.

Nem lehet zsidónak tekinteni azt, 
akinek szülői közül csak egyik. — 
vagy nagyszülői közül legfeljebb 
kettő volt izraelita hitfelekezet tag­
ja, ha az 1088, évi január első nap­
ja'előtt kötött házasságból szárma- 
zik és ha

1. minikét szülője már házas­
ságkötéskor valamely' keresz­
tény hitfelekezet tagja volt s 
azontúl is u keresztény hltfele- 

kezet tagja maradt;
vagy 2. szülői házasságuk megkö­
tése előtt a törvényben meghatáro­
zott módon megegyeztek abban, — 
hogy a gyermekeik valamennyien 
keresztény szülők vallását kövessék 
ég a házasság megkötésekor izra­
elita vallási! szülők 1938 január 
l.-l- előtt valamely keresztény hit- 
felekezetbe tért át és azon túl is a 
keresztény hitfelekezet tagja ma­
radt ; vagy 8. élete 7. évét betöl­
tése előtt valamely keresztény hlt- 
feJekeze-t tagjává azért lett, mert azt 
megelőzően, de

legkésőbb 1038 január 1.-én Iz­
raelita vallást! szülője keresz­
tény hltfelekezetbe tért át és 
azon túl is mind ő, mind szülője 
keresztény hitfelekezet tagja 

maradt.
Nem lehet zsidónak tekinteni azt, 

aki jelent törvény értelmében zsidó­
nak nem tekintendő személlyel 1938 
január 1-e előtt kötött házasságot, 
ha szülői közül csak az egyik, vagy 
nagyszülői közül legfeljebb két tag­
ja; vagy’ volt tagja az izraelita hit­
fel ekezetnek, ő maga pedig nein 
tagja és nem is volt tagja az iz- 
ra í>1 I ta h i (.felekezetitek.“

Az 1., 2. és 3. bekezdés rendelke­
zéseit a házasságon kívüli gverijje- 
kékre is megfelelően alkalmazni 
kell. A 2., 3. és 4. bekezdés rendel­
kezései az ott felsoroltak ivadékaira 
is kiterjednek.

nem terjednek ki azonban ezek 
a rendelkezések az említett be­
kezdésekben megjelölt arra a 
személyre, aki Jelen törvény 
hatálybalépése után, jelen pa­
ragrafus értelmében zsidónak 
tekintendő személlyel köt házas­

ságot.
Rass-ai Károly' nem kíván módo­

sítást benyújtani a szakaszhoz. Kéri 
a miniszterelnököt, gondolkozzék a 
szakasz felett. Ö nem fogadja el. 
hanem törlését kéri.

Gróf Apponyi György’ felszóla­
lása után gróf Károlyt Viktor sze­
rint tekintettel arra, hogy a javas­
lat végre vala-hára nz előző zsidó­
törvénnyel ellentétben faji alapra 
helyezkedik, ennek logikus követ- 
'tezményeképen felvet! a gondola- 
ot,

ne lehetne-o beiktatni a tör­
vényjavaslatba a zsidó és nem 
zsidó között Jövőben Itötend-'í 

házasság tllnlmnzását ?
Tlldy Zoltán kifogásolja, hogy a 

szakaszban l&tyygében fali katégó-

folyíaíják a bhotíiáfi Illésén a vitát
rizáláa történik, de felekezeti kate- 
górlzálással keverve, mert a kivéte­
leket felekezeti alapra helyezzük. 
Szeretné, ha olyan törvény szület­
nék meg, amely a kereszténység 
örök hitelveit nem sértik. Kérte já­
ruljanak hozzá a következő módosí­
tó indítványához : „A jelen szakasz 
2. és 3. bekezdése alá eaő személy, 
továbbá házastársa és keresztény­
nek született gyermekei nem tekint­
hetők zsidóknak.

ha valamely keresztény feleke­
zet lelkészt vagy egyházi es­
kühöz kötött világi tisztéget 

tölti be.“ z
Vitéz Makray Lajos a keresztény­

párt. nevében négy’ módosító indít­
ványt terjesztett be az 1. szakasz­
hoz. Az első módosító indítványa­
ként a szakasz 1. bekezdésének első 
mondata elé a következő szavakat 
kéri beiktatni ; Annak az elvnek, 
hogy, aki meg van keresztelve, az 
keresztény, elismerése mellett a je­
len törvény alkalmazása szempont­
jából zsidónak kell tekinteni... Ez 
a módosítás azért szükséges, mert 
zavar keletkezett a társadalomban 
abban a z irányban, hogy vissza- 
zsidósífás történik, vagyis volta­
képpen zsidóvá lett az, akit a javas 
lat alkalmazása szempontjából zsi 
dónak minősítenek, holott ez nem 
intenciója a törvénynek sem, amely 
abból indul ki, hogy aki megke 
resztelkedett az keresztény és élheti 
a keresztény egyház kegyelmi éle­
tét. Második módosító indítványa a 
következő : Nem tekintendő zsidó­
nak az a megkereszfelkedett zsidó, 

akinek mindkét szülőié vala­
mely keresztény hitfelekezet 
tagja, vagy tagja volt, ha már 
csecsemő korában keresztelte- 
tett Is meg és teljesen keresz­

tény nevelésben részesült.
Harmadik módosító indítványa azt 
célozza, hogy’ a törvény ne vonat­
kozzék arra a vegyes házasságból 
született gyermekre sem, akit cse­
csemő korában megkereszteltek, — 
még ha nem is adtak reverzálist a 
szfl'ők. Negyedik módosító indítvá­
nya.

Kivenni p javaslat hatálya alól 
azt a menkeresztelkedetl zsidó­
nőt. ti1'1 házasságkötése előtt ke- 
resztelkedett meg s már mint 
keresztény ment férjhez, ke­
resztény e«-’4.-n,4i származó 

férfiúhoz.
A vita további során níét» Rnuer* 

Rezső. Gratz Gusztáv. Farkas Ist­
ván. Két,11 Anna. Klein Antal é 
Knoh Sándor szólaltak fel. Az elnft’’ 
ezután a vitát bezárta, majd Tasnád’ 
Nagy- András válaszolt a fielszó'á’á- 
sokra :

Mindenekelőtt vámutato’t a’"”’ 
hogy minden törvényi rendelkezés­
nek természetes folyománya, hogv 
fonák esőitek, igazságtalanságok is 
állanak elő.

A henvnitntt módosító Indífvó- 
”vokat Mrészi’or) nter obitasltef- 
iák, mert azok merőben ellen­
keznek a jav”0’"* alapgondola­

tával.
Kivétel csak Mnkrav Lalos utolsó 
Indítványa, amelv azt célozza, hot”- 
az olyan zsidónöt. aki esry keresz­
tény férfihez ment feleségül és már 
házassócra előtt meg is kero*ztelke- 
dett s kinek gyermekét tehát a ja­
vaslat marra Is kiveszi a törvónv 
hatálya aló' szinten vegyék ki a 
törvény hatálya alól. Arra kérte ■ 

n.bizoftságot bog” ezt az indítván’' 
is utasítják eh Kijelentette azonlw 
hogv hajlandó az Jndivánvt meg­
fontolni és a plenáris v’^zletes v>‘- 
után fog ebhen a kérdésben állá •' 
foglalni. Makray azt kívánta m'>- 
hogy’ a törvény’ szövege e’é vét“«' 
••ék fel egv mondat. \ miniszter V 
jelentette, hng fel lesen egyetért
fitutek a módosító Áudítvúm'üak tai?

talmával. Mindenkor hangsúlyozta, 
hogy a törvényjavaslat senkinek 
keresztényi voltát nem érinti. Aki 
megkeresztelkedett, az az egyház 
törvényei szerint keresztény marad 
akkor is, ha egyébként a törvény 
rendelkezései alá esik. Kérte ennek 
a kiegészítő indítványnak elutasítá­
sát, mert ez olyan rendelkezés, mely 
nem az állami törvényhozás koré­

tébe tartozik. A miniszter válasza 
után az együttes bizottság a tör­
vényjavaslat 1. szakaszát az előadó 
módosító indítványával fogadta el.

A benyújtott módosításokat elve-
tettók. Az együttes bizottság legkö­
zelebbi ülését kedden délután 5 óra-
kor tartja.

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig elsőrendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

Adott pénzt Anglia a cseheknek, 
de nincs köszönet benne

A csehszlovákiai angol kölcsön feltételei
London, február 8. Az angol kormány 

fehérkönyvben Ismertette a Csehszlová­
kiának nyújtott pénzügyi segélyre vonat­
kozó Iratokat. Dr. Pospisil cseh kikül­
dött lord Halifaxhoz intézett levelében 
köszönetét mondott a cseh-szlovák kor­
mány nevében az egyezményért, de hang­
súlyozta, hogy a kapott segély jóval cse­
kélyebb annál, amit a cseh-szlovák kor­
mány kért. Ígéri, hogy a segély meghatá­
rozott összegét az angol és franeia kor­
mányok kívánságára a kivándorlók és 
menekültek segélyezésére fordítják, te­
kintet nélkül a segélyezendők fajára, 
vallására, vagy politikai meggyőződésé­
re. A pénzügyi segélyből 4 millió font a 
kivándorlók támogatására fordítandó. R 
millió font Csch-Szlovákln újjáépítésére

fordítandó, beleértve a menekültek segé­
lyezését. Vagy ontalan kivándorlók a cseh 
szlovák menekültügyi hivataltól 200 font 
sterlinget kapnak, továbbá útiköltséget 
saját maguk és családjuk részére a ren­
deltetési helyig. Olyan kivándorlók, akik 
a szükséges összeggel cseh-szlovák pénz 
ben rendelkeznek, ugyanazt kapják, ha 
ennek ellenértékét cseh-szlovák pénzben 
megfizetik. Azok a kivándorlók, akiknek 
ennél több pénzük van, ez összegen kívül 
fontslcrllngben, vagy a rendeltetési or­
szág pénznemében 50 ezer cschkorovinl 
vihetnek ki 30% levonása után, tehát u 
kivihető végösszeg 35 ezer eschkorona. 
Az említett levonásokból származó össze 
gek ii menekültek segélyezésére fordítan­
dók.

9 Dohány-utcai bombamerénylet 
eltörpül azon hatás mellett, ami Pintér legújabb 

modern ékszerei okoznak a báloző 
hölgyek körében

Véresre vertek egy zsidó ügynököt 
a Simonffy-utcán

Hétfőn este 7 és 8 óra között a 
járókelők botrányos verekedésre 
lettek figyelmesek. Egy férfi hátul­
ról neklugrott egy’ zsidó alkalm’ 
ügynöknek, «kit többször arculütötl. 
Csakhamar többen kerültek elő, — 
akik a zsidót ütlegelték, majd a 
szűk Símonffy-utcán elmenekültek 
A verekedés szenvedő hőse Grósz 
László 26 éves sütősegéd, alkalnv 
ügynök, Mester-utca 20. szám alatti 
'akos. bement a mentőállomásra, 
ahol két fülén és arcán levő sérülő 
seit bekötözték.

Grósz IZtszló kikérdezése során 
elmondta, hogy az esteli órákban a 
Simonffy-utcán járt. Egyszercsak 
arra lett figyelmes, hogy egy nő 
megszólítja. Miután ixm ismerte a 
nőt, nem válaszolt s erre ugrott elő 
egy férfi, aki többször megütötte, 
később aztán többen is beleavatkoz­
tak a verekedésbe. Grósz László a 
mentőállomásró] felment a rendőr­
ség központi ügyeletére, ahol isme­
retlen tettesek ellen megtette a fel- 
ielent"“t.

Átadták Imrédy miniszterelnök­
nek a letenyei díszpolgári oklevelet

Budapest, február ti. Lelenye nagyköz­
ség küldöttsége vitéz árvátíalvt Nagy Ist­
ién képviselő vezetésével ma nyújtotta át 
a község díszpolgári oklevelét vitéz Im­
rédy Béla miniszterelnöknek, akt a kül­
döttséget a miniszterelnöki palota ta­
nácstermében fogadta. Vitéz árvátfalvl 
Nagy István üdvözlő szaval után Kovács 
Sándor jegyző tolmácsolta a község ős- 
magyar lakosságának nagyrabecsülését, 
amely a polgárságot arra Indította, hogy 
a miniszterelnököt díszpolgárrá válassza.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök kö­
szönetét mondott a kitüntetésért, majd 
többek közölt ezeket mondotta :

— Jól esik nekem az a Indul, hogy a 
bécsi döntés elhangzása után nz ország 
délnyiignll határán (írtálló Lclenyc nagy­
község polgárai reám gondoltak és részi­
vettek abban az ürömben, nbbnn a felsza­
badító érzésben, nmely egymillió magya- 
vlsszatérésekor mindnyájunk lelkét éltől 
JÖJJC.

A miniszterelnök ezután még hosszabb 
ideig együtt maradt a küldöttséggel s 
szívélyesen elbeszélgetett velük.
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A népi egység és a szociális igazság 
gondolatán, épült fel 
a Magyar Elet Mozgalom

Vitéz, imrédy Béla miniszterelnök Székesfehérváron hatalmas ünnepség 
keretében vette át Székesfehérvár díszpolgári oklevelét

Jaross Andor Békéscsabán bontotta ki a Magyar Elet Mozgalom zászlóját

Székesfehérvár, február 6. Szé­
kesfehérvár városa vasárnap ün­
nepi díszbe öltözve határtalan lel­
kesedéssel fogadta vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnököt, aki Hőman 
Bálint ny. miniszter, Székesfehér­
vár képviselője, vitéz Rátz Jenő 
ny. honvédelmi miniszter, báró 
Vay László miniszterelnökségi ál­
lamtitkár, vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály miniszteri tanácsos, a mi­
niszterelnökség sajtóosztályának ve­
zetője, Benkő Géza országgyűlési 
képviselő és még több előkelő sze­
mélyiség kíséretében látogatott el 
Székesfehérvárra, hogy rendkívüli 
díszközgyűlésen átvegye a város 
díszpolgári oklevelét, és ismertesse 
Székesfehérvár lakossága előtt a 
Magvar lilét Mozgalom célkitűzé­
seit.'

A hosszantartó és meleg ünnep­
lés és fogadtatás után a városháza 
dísztermében Széchenyi Viktor gróf 
főispán üdvözölte a közgyűlésre 
meghívott miniszterelnököt. T.nrédy 
Béla fekete magyar ruhában, a 
Csodaszarvas jelvénnyel mellén 
meghatottál! fogadta az ünneplést, 
majd mikor Csitáry G. Emil a köz­
gyűlés résztvevőinek tapsa közben 
átadta a díszpolgári oklevelet és a 
székesfehérvári Szent István-szobor 
kicsinyített mását, köszönetét mon­
dott a lelkes fogadtatásért.

Újítás és haladás 
nem ellentét

— Amit adni tudok az a lélek, a 
lelkűiét, •— mondotta a többi kö­
zött, — amellyel szolgálni kívánom 
az országot. Az akarás, hogy ennek 
az országnak a sorsát jobbra for­
dítsam és hogy minden tehetsége­
met. amit az Úristen a szívembe és 
az elmémbe ültetett, ennek az or­
szágnak a szolgálatára szenteljem.

Jóleső érzéssel állapította meg, 
hogy vannak emberek, akik megér­
tik a jószándékot és segítségükkel 
hozzájárulnak a felelős helyek mű­
ködéséhez. Különös örömét fejezte 
ki afelett, hogy éppen ebben az ősi 
városban emlékezhetik meg meg­
tiszteltetéséről, amikor a megújho­
dásért folytatott küzdelmében any- 
nylan féltik tőle a magyar hagyo­
mányokat.

Ennek a. városnak a tette tanú- 
bizony sári arra, hogy a magyar 
nemzet életében az újítás és a 
haladás sohasem volt ellentét­

A Kiskereskedők EgyesiUetgiiek társas vacsorája sut Ajjgolbaa

ben egymással.
Megemlékezett a székesfehérvári 
törvénynapról, amikor Szent István 
királyról emlékeztek meg, s öröm­
mel állapította meg. hogy azóta a 
történelem kereke nagyot fordult 
és egymillió magyarral gazdagab­
bak lettünk.

Az ősi föld nem jelent maradtságot
A közgyűlés után a miniszterel­

nök látogatást tett Svoy Lajos me- 
gyéspüspöknél, majd az Alba-moz- 
góba nagygyűlésre ment, ahol hosz- 
szantartó tapssal fogadta az egybe­
gyűlt közönség. A Himnusz után 
Imrédy Béla lépett az emelvényre, 
hogy vázolja azokat az irányelve­
ket, amelyeket a Magyar Elet Moz­
galom zászlójára tűztek.

— Magyar Testvéreim ! — kezd­
te beszédét, — magyar földön ma­
gyar életet akarunk élni 1 Ősi ma­
gyar földön új magvar életet ! Ez 
az az alapvető célkitűzés, amellyel 
a Magyar Élet Mozgalom útjára el­
indult. Ősi föld jelenti azt, hogy az 
élet, amelyet- élni akarunk, amely-

Szegénységünkből munkával, akarattal ’ 
emelkedhetünk fel

— Ősi föld nem jelent maradisá- 
got, hanem hogy van magyar lélek, 
amely időtálló, hogy van magyar 
nemzeti géniusz, amelyet ma nem 
lehet kitalálni. Erre a magyar 
múltra büszkék vagyunk, és 

minden tiszteletet megadunk a 
hagyományoknak, amennyiben 
az igazán magyar és megbecsü­

lésre méltó.
Mi ezen a földön akarjuk felépíteni 
az új magyar életet. Nem szaladha­
tunk beválthatatlan álomképek, 
megvalósíthatatlan ígéretek után. 
Nem ígérjük azt. hogy a magyar 
nemzet egyik napról a másikra a 
leggazdagabb, leghatalmasabb nem-

A föld birtoklása jog és kötelesség
— A magyar földbirtok megosz­

lása ma helytelen ! Abba bele kell 
nyúlnia a kormányzati politikának 
is. okosan, a nemzet érdekeit szem 
előtt tartva, nem elhamarkodva és 
úgy, hogv ne romboljunk érdeke­
ket, úgy hogy az új egzisztenciák 
életképesek legyenek.

A magyar fűidet birtokolni 
nemcsak jog, hanem kötelesség

Ez bizalmat nyújtott a magyar­
ságnak a jövőre nézve, s a díszpol­
gári oklevelet i,s a bizalom, szeretet 
kifejezésének tekinti, és újabb ösz­
tönzésnek, hogy még bizakodóbban 
járjon az eddigi úton, amelyen — 
reméli — Székesfehérvár követni 
fogja.

nek szolgálatába állítjuk mozgal­
munkat, visszanyúlik a múlt tala­
jába s ezt a jnultat megbecsülik, 
fundamentumnak tekintik, amelyen 
egyre tovább építi “ a maga egyre 
magasabbra nyúló büszke életét.

Ősi föld: jelenti azt, hogy a 
hagyományok szentek előttünk, 
amely azonban ezer év folya­
mán nem csupán maradtságot, 
megcsontosodott konzervativiz­
must foglalt magában, hanem 
van benne egy szép, egészsé­
ges, örök mag : a magyar nem­
zet fenntartását, boldogulását, 
a magyar eszme, kiteljesedését, 
a magyar, történelmi feladat 

. beváltását ígérő eszme.

zete lesz Európának.
Nagyon jól tiidjuk, hogy szegé­
nyek vagyunk, de ebből a sze­
génységből munkával, összetar­
tással és nagy akarással fel tu­
dunk emelkedni egy szebb jövő 
felé, amelyben minden becsüle­
tes magyar megtalálja a maga,, 

emberhez méltó életét.
A föld, a magyar talaj az igazi ala­
punk ! Ezt a földet ennek az ősi 
magyar rétegnek kell birtokolnia ! 
Mert a magyar paraszt és a ma­
gyar birtokos tartotta fent örök 
idők óta e nemzet, épületét és a leg­
szilárdabb hordozója és építője a 
jövőben is.

is. Maradjon meg a parasztság­
ban az ősi vágyódás a föld 
után, de . ne felejtse el soha, 
hogy ezen az ősi földön úgy 
keli gazdálkodnia, hogy a ma­
gyarság iránti kötelességét 

maradéktalanul teljesítse!
— A kormány által benyújtott 

javaslatban egy és félmillió holdra 
tehető az a földmennyiség, ame1” 

felszabadul, és amelyet fokozatosa!»! 
át kell juttatni a föld népének ke* 
zére. Ugyanekkor fontos a gazda* 
sági műveltség elterjesztése. kTéjíW 
tése, a magyar agrároktatás meg­
erősítése és fejlesztése,

— Meg kell a föld népe számára 
teremteni azokat a szervezeteket, 
amelyeken keresztül a gazdálko­
dási tevékenység másik és igen 
fontos ágát, az értékesítést helye- 
sen tudja ellátni. A szövetkezeti 
hálózatra kell tehát nagy súlyt fek­
tetnünk. s emellett

fontos a keresztény kereskede­
lem kiépítése is. .4 magyar kö­
zéposztálynak vissza kell térni’ 

a pulthoz.

Alap: a népi egység 
és szociális igazság
— A kereskedők, iparosul., tiszt­

viselők ne hlg.vjék azt. hogy mos­
toha elbánásban részesülnek, ha a 
föld népével törődünk elsősorban, 
l'j életet akarunk élni. Természe­
tes, hogv vannak új gondolatok, 
hogv kikristályosodnak új elképze­
lések, új formák, amely felé halad 
az élet.

A Magyar Elet Mozgalmának 
egyik jellegzetessége az. hogy 
a népi egység és a szociális 

igazság gondolatán épül fel 
A népi egység azt jelenít hogy éh­
ben a nemzetben az értékmérő és a 
rangadó csak az lehet, bőgj7 kt 
minő hasznot, minő szolgálatot, b"i 
tenni népének és nemzetének. Ah* 
hoz. hogy

eg gyek legyünk, lélekben is 
egynek kell lennünk.

Nekünk 'itt történelmi küldetésiigk 
,van.

Katonai szellem kell: 
a fegyelem ét ox 
áldozat szelleme

— A magyarság nagy feladatát 
úgy tudta megoldani a történetéül 
folyamán, hogy lelkében össze tudta 
olvasztani a keresztyén és a nem­
zeti gondolatot. Az úrhatnámság lo­
váról le kell szállnunk.

.4 nemzeti, magyar, keresztyén 
társadalommá való átalakulás­
hoz még katonai szellem is kell, 
a fegyelem szelleme, és az áldo­

zat szelleme..
Mondjunk le arról, hogy mindent 
jobban akarunk magunk csinálni, 
mint az, aki hivatva van dolgozni. 
Talpraállítani, nemcsak alamizsnát 
osztogatni, ez a szociális igazság 
első parancsszava. A szeretelháló- 
zat kiépítésével olyan • társadalmi 
nyugalmat és békét teremtünk, me­
lyet nem kell féltenünk semmiféle 
agitációtól és demagógiától.

— Szabadpályát minden magyar­
nak.

A gazdasági életben az erkölcs 
parancsának kell uralkodnia.

Ki kell irtani a gazdasági életből 
az egyik modern rákfenéi, a profit­
éhséget, amit az idegén szellem ho­
nosított meg.

Az élet mozgás, fejlődés, nem 
pedig tespedés.

Hungária filmszínház

PROLONGÁLTUK
így MA TS 

a nagysikerű magyar film: 
a

JÁNOS VITÉZ
DAYKA MARGIT, DK. 
PALLÓ és KISS FERENC 

.föszerepléeével. 
Előadások 5, 7, f> óraJwr I 

Világhiradók !
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Ezért tarom az országot, szírt hír t ^rumját, hogy a vígén mindig rá- 
intem barátaimmal egviitf szerte I térjünk: magyarok tanuljunk meg 
mindenütt az új mozgalom pro- | erősen és törhetetlent akarni.

A Magyar Nemzeti Bank közgyűlése

Akarunk
—- Foglaljuk most össze, ml az, 

amit akarunk :
Akarunk új Magyarországot, 
magvar megújhodást, nationa­
list* társadalmat, katonai szel­
lemet, fegyelmet, áldozatkész.- 
séget Akarunk lelki reformot, 
keresztény erkölcsöket, egysze­
rűséget. keresztény összetartást 
evangéliumi harcos szeretetek 
Akarunk gazdasági reformot, 
magyar földet a magyar nép­
nek. munkát s a munka meg­
becsülését. Akarjuk a profitéh­
ség letörését, a visszaélések ki­
irtását, s nagy harcot a szegény­
ség leküzdésére. Akarunk tár­
sadalmi reformot, a szociális 
Igazság országépitését. szabad 
pályát minden magyarnak, 
egyetlen társadalmi értékmérőt 
és rangadót; a nemzetnek tett 
szolgálatnak hasznosságát. S vé­
gül akarunk egy mindent le­
nyűgöző egységes magyar aka­

ratot 1
Amikor vitéz Imrédy Béla mi­

niszterelnök elmondotta nagyhatású 
beszédét, percekig zúgott a taps és 
éljenzés. A miniszterelnök ezután 
körutat tett a városban, majd tíz

Jaross Andor Békéscsabán beszélt 
a zsidókérdésről

Békéscsaba, február ti. Vasárnap 
délelőtt érkezett meg Békéscsabára 
.Taross Andor felvidéki miniszter, 
hogy Déltiszántúl népe előtt ki­
bontsa a Magyar Élet Mozgalom 
zászlóját.

Délután a békéscsabai városi vi­
gadóban mondotta el nagy beszé­
dét. Beszéde elején a magyarság el­
pusztíthatatlan életerejéről szólt, 
majd kijelentette, hogy a felvidéki 
magyarság örül annak, hogy az al­
földi magyar néppel lebfrhatatlan 
testvériségben élhet. A továbbiak­
ban hangsúlyozta, hogy

a Magyar Klet Mozgalom egy 
egészséges új Magyarország 
alapköveit akarja lerakni, Illet­
ve azokra az alapkövekre, ame­
lyet 1919-ben Szegeden Magyar­
ország Kormányzója az ö sze­
gedi programjának a keretében 
megteremtett, fel akarjuk épí­
teni a magyarsdo életképes jö­

vőjét.
Ezért van szükség olyan mozga­
lomra. amely függetlenül minden 
politikai párttól meg akarja oldan’ 
a magyar élet problémáit. Népi 
összefogásra van szükség és nacio­
nalista társadalomra, amelyet csak 
akkor lehet összetartani, ha kato­
nai szellem van abban. Ezután a

A népi akarat
— Ma olyan férfiú áll a kormány 

élén, aki nem politikai praktikák, 
nem politikai sakkjátszmák érdeké­
ben indított meg egv programot 
hanem meggyőződésből, mert érzi 
azt. hogy mit kell a magyarság ér­
dekében célul kitűzni és megvaló­
sítani. Ma az a helyzet, hogy a kor­

Szociális ország felépítésére van szükség
A békésmegyei szlovákokhoz for­

dult ezután Jaross Andor miniszter. 
Melegen üdvözölte Őket és kiemelte, 
hogy tudja azt, hogy a magyar 
nemzeti érzésben egységes az egész 
hékésmegyei szlovákság, amellyel 
testvéri egyetértésben akar élni to­
vábbra is a magyarság.

A miniszter ezután arról beszélt, 
hogy a szociális ország felépíté­
sére van szükség. Végül foglalko­
zott a földbirtokreforuMBül.

••••
öt száz terí takes ebéden vett részt. A 
pohárköszöntőkre válaszolva’ Imré­
dy' Béla megemlékezett három szé­
kesfehérvári útjáról. Ez a régi ha­
gyományú város támasztotta benne 
azt a lélktszükségletet, hogy meny­
nyire szükséges az új magyar lélek 
kialakításához a művészi elem ápo­
lása.

Hóman Bálint emelkedett ezután 
szólásra. Foglalkozott a legutóbbi 
hat és félév történetével. Megemlí­
tette, hogy ez az idő nagy átalaku­
lások korszaka volt, amelyben az 
összefogás és a magyar újjászüle- 
kája érvényesült.

— Elviselünk minden támadást, 
— mondotta a többek között, — 
mert tudjuk, hogy a mi útunk : a 
meggyőződés, az igazság, a magvar 
összefogás és a magyar újjátsziile- 
tés útja.

Ebéd után a miniszterelnököt 
és kíséretét „Shvoy Lajos megyés­
püspök feketekávéra látta vendé­
gül. A miniszterelnök ezután meg­
tekintette a repülőteret, majd a 
késő délutáni órákban gépkocsin 
visszatért a fővárosba.

zsidókérdésről szóív a a következő­
ket mondotta:

— Faji öntudattal telített társa­
dalomra van szükség, amelyből ki 
teli kapcsolni minden akadályozó 
és megneinértő elemet. így jutunk 
el a zsidóproblémához,

— Megtanultuk a közelmúltban 
a sajtó hangjaiból, amelynek ötven 
százalékát ma is a zsidóság diri­
gálja. hogy a Rombach-utca és a 
Dob-utca nem szabályozhatja a ma­
gyar élet ütemét. A magyarság van 
olyan erős és öntudatos, hogy ami­
kor a saját érdekeit akarja megfo­
galmazni, akkor nem engedi, hogy 
alkotmányos rabullsztikát magából 
lehelő érdekeken keresztül pró­
bálja a zsidó sajtó a maga céljait 
elérni.

Mj magunk fogalmazzuk meg a 
politikai álláspontunkat és hiá­
bavaló minden olyan politikai 
kísérlet, amely rákóczis, kos- 
suthlajosos szellemben jelenik 
meg egyes cikkekben, ahol 
ezeken keresztül a zsidó szel­

lem öltögeti a nyelvét.
Hiábavaló minden úgynevezett kon­
centrikus támadás, amely egyes ve­
zető politikus ellen irányul, amely­
nek egyik szenvedő hőse volt nem 
régiben a békési főispán Is.

a mozgató erő
mány tevékenységét nem az ellen­
zék látja el a szükséges dinamiká­
val, hanem a népi akarat.

A miniszter ezután hangoztatta, 
hogy egyszerűbb magyar életre van 
szükség, viszont az, akinek felesle­
gei vannak, az gondoljon nélkülöző 
testvéreire Is.

.Taross Andor miniszter végül 
felolvasta a Magyar Élet Mozgalom 
jelszavait, és a mozgalom zászlaja 
alá hívta Déltiszántúl népét,

A beszéd elhangzása után a kö­
zönség elénekelte a Szózatot és per­
cekig lelkesen éljenezte a minisz­
tert.

FIZESSEN ELŐ
A JJEBBECZENI WSÁÜ'-W

Budapest, február 6. A Magyar Nem 
zeH Bank február «-ín délután tartotta 
meg közgyűlésének 15. évf rendes ülését. 
A közgyűlés határozata szerint a nyere­
ségnek a nyugdíjalap és tartalékalap 5— 
5%-os javadalmazása után fennmaradó 
részéből a részvényesek számára 6.5% 
osztalék kifizetése válik lehetővé, ami 
6.50 ar. koronának, ez pedig a törvényes 
értékarány alapulvétele mellett 7.53 pen­
gőnek felel meg. A bank az osztalékot 
február 7-től kezdve összes intézeteinél 
pengő értékben fizeti kt.

A közgyűlés ezután a főtanács tagjaivá 
alapszabályszerű Időtartamra dr. Fabinyl 
Tihamér!, Haggcnmachcr Henriket, Hein­
rich Gábort, dr. Jnknb Oszkárt, dr. Koós 
Mihályt, dr, báró Kornfeld Móricot, Láng 
Gusztávot, dr. Mesterház)- Ernőt, báró 
Radvánszky Albertet, Schmidt Ricbárdot, 
dr. Thaly Zslgniondot és báró AValdbott 
Kelement választotta meg.

A választás ntán Baranyai I.lpót elnök 
mondott hosszabb beszédet. Az a tény, 
mondotta —• hogy az ügyek vitelét új fő­
tanács veszi át, pénz- és hitelpolitikánk 
ulapehelt nem érinti, programunk lé­
nyege marad az. ami volt : továbbra Is

Szerdán este 8 órakor lesz 
a Bartók-Zathureczky hangverseny

A Debreceni Zenekedvelők Köré­
nek hatalmas tagtáböra, valamint 
Debrecen zenekedvelő közönsége 
nagy érdeklődéssel várja Bartók 
Béla és Zathureczky Ede kamara- 
zeneestjét, amely holnap, szerdán 
este 8 órakor lesz az Arany Bika 
nagytermében.

Mindkét művész nagyszerű mes­
tere a maga hangszerének. Különö­
sen nagy érdeklődés mutatkozik 
Beethoven csodálatos szépségű 
Kreutzer szonátájának előadása 
iránt.

A Zenekedvelők Körének tábora 
már 600-ra emelkedett, az elmúlt 
szezon tagjainak számának ponto­
san a kétszeresére. A Zenekedvelők 
Köre a két művésznek meleg fogad­
tatást készített elő. Az intézőbizott­

Ki akar békülni az űi iuooszláv 
kormány a horvátokkal

Belgrád külpolitikája nem változtat irányt
Belgrad, február 0. Cvetkovics desig­

néit mlnjszterclnök vasárnap folytatta 
tárgyalásait a kormány megalakítása ér­
dekében. A délután folyamán kétizben is 
megjelent Pál korinányzóhercegnél. A 
késő éjszaka) órákban sikerült megalakí­
tania kormányát. Az új kormány össze­
állítása a következő t

Miniszterelnök és belügyminiszteri 
Cvetkovics volt népjóléti miniszter.

Külügyminiszter: Clncár-Markovlcs
Sándor berlini Jugoszláv követ.

Igazságügy-miniszter: Ruzslcs volt szá­
vai bán.

Kereskedelem- és iparügyi miniszter : 
Tomics ügyvéd, titeli képviselő.

posta-, távíró- és távbcszélőminlszter : 
Alltnarmnkovlcs.

Erdő- és bányallgyl miniszter : Panties.
Földmívclésllgyi miniszter: Best’-a vaj­

dasági képviselő.
Pénzügyminiszter : Gynrlslcs, a jelzá­

logbank volt igazgatója.
Közlekedésügyi miniszter : Spaho.
Hadügyminiszter: Nedlcs tábornok.
Középítésl miniszter : Krck.
Közoktatásügyi miniszter: Cslrics, n 

szkupstinn volt elnöke.
Népjóléti miniszter: Rajakovlcs.
Testnevelési miniszter: Csejovles.
Tárcanélküli miniszterek : Kulcnovies, 

Mastrovlcs. Sznoj és MIIJus.
Az új kormány 18 tagja közül ttz most 

clsőfzhen miniszter. Az a hal miniszter 
maradt a mag'a a kormánynak. akinek 

egészséges pénzpolitikát fogunk követni. 
Arra törekszünk, hogy n rendelkezé­
sünkre álló erőket és eszközöket mindig 
kellő időben és kellő mértékben állítsuk 
a termelés növelésének szolgálatába, \ 
devizapolitika terén továbbra is gondunk 
lesz arra, bogy tartalékainkat megőriz­
zük. ha lehet gyarapítsák. és nz ország 
fizetési mérlegét egyensúlyban tartsuk. 
Összegyűjtött készleteinket olyan tarta­
léknak tekintjük, amelynek válságos 
Időkben honvédelmünk szempontjából is 
sorsdöntő jelentősége lehet, bevételeink­
ből viszont termelésünk olyan ágazatait 
látjuk el nyersanyaggal, amelyeknek ma 
már a nemzeti jövedelem szempontjából 
is akkora jelentőségük van. hogy fenn­
tartásuk és kiépítésük nélkül eredmé­
nyes szociálpolitikát folytatni nem lehet. 
Ez az a program, nmeivel követni szán­
dékozunk mindig azzal a céllal, hogy 
pénzünk épségét megóvjuk. A múlt év fo­
lyamán megszerveztük és megindítottuk 
az ötéves beruházási program hitelellátá­
sát. Amikor végső célként a jólét emelé­
sére törekszünk, tisztában kell lennünk 
azzal, hogy többel és jobbal kell és In 
dunk adni.

ság tagjait valamint a tagokat ez? 
úton kéri fel a Kör vezetősége, 
hogy 8.-án.. szerdán délután ponto­
san fél 7 órakor a pályaudvaron 
mentői nagyobb számban megjelen­
ni szíveskedjenek, mert a gyorsvo­
nattal fog érkezni Bartók Béla 
Zathureczky Edével együtt.

A Kör vezetősége ismételten arra 
kéri a tagokat, hogy hátralékos tag­
díj részletüket a Csáthy-féle könyv­
kereskedésben befizetni szívesked­
jenek. amely alkalommal a bérlet­
legyet a hangversenyre érvényesí­
tik. Napijegyek ugyanott kaphatók.

Kéri továbbá a vezetőség a hang­
verseny közönségét arra, hogy a 
hangversenyen pontosan megjelenni 
szíveskedjenek, mert a hangver­
senyt pontosan 8 órakor kezdik.

lemondása, mint ismeretes, az egész Sztn- 
ladlnovlcs-kormány lemondását okozta 
Nemzetiség szerint az új kormány tagjai 
közti! tizenkettő szerb, kettő horvát. há­
rom bosnyák-mohaniedán és egy szlovén. 
Az új kormány tagjainak legaagyobb ré­
sze a jugoszláv radikális közösségbe tar­
tozik.

Cvetkovics miniszterelnök vasárnap 
este letette az esküt Pál kormányzóhrr- 
eeg kezébe.

A Vrcme reggeli számát elkobozták, 
mert közölni akarta a kormánypárti 
munkásszervezet elnökének beszédéi, 
amelyben Sztojadlnovicsuak hűségei fo­
gadott az új helyzetben Is.

Hálna, február 6. Belgrádból jelentik t 
Az új kormány Korosec volt hcliigyml 
niszter, jelenlegi szenátusi elnök pollti 
kai felfogását képviseli. Legfőbb célja a 
Mecsekkel való tárgyalás lesz, hogy vég 
re megoldódjék a horvát-kérdét.

A honátokat azonban továbbra sem 
érdekli nz új kormány összetétele s vég 
leges állásfoglalásuk előtt újításokat vár­
nak. Sztojadlnovlcs visszalépését főkénl 
annak tulajdonítják, hogy nem akart a 
borvát-kérdés megoldása elé akadályokat 
gördíteni.

Jól értesült politikai körökben megerő­
sítik. hogy a jugoszláv külpolitikában 
semmi változás nem lesz, mert nz új kül­
ügyminiszternek eltökélt szándéka, hogy 
elődjének külpolitikai vuuuláu halad.
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Sikerült a harmadik öngyilkossági 
kit Érlet, de meglökött a feláldozni 

szánt öreg feleség
Különös öngyilkossági ügyben ér­

kezett jelentés tegnap a csökmői 
csendőrségtől a debreceni királyi 
ügyészséghez. A jelentés szerint K. 
Kies Lajos osökmői gazdálkodót a 
lakásán felakasztva találták. Holt­
teste a mestergerendán függött é.s 
mire megtalálták már csaknem tel- 
jesep kihűlt.

A kétségtelen öngyilkossággal 
kapcsolatban a csendőrség bevezet­
te a nyomozást, amelynek során ki­
derült, hogy az öreg és beteges K 
Kiss Lajos már kétszer akarta ma- 
„át felakasztani, de mindkét esetben 
levágták a kötélről. Betegsége miatt 
keseredett el annyira, hogy öngyil­
kosságra határozta el magát. Két 
ízben történt az eredménytelen ön­

Bonyodalmak a háromhónapos 
derecskéi Farhas Essierhe 
halála körül

Rejtélyes gyermekhalál ügyében 
indult mcg most a nyomozás és a 
■vizsgálat a debreceni vizsgálóbíró­
ságon és ügyészségen. Derecske 
községben február ötödikén meg­
halt a három-hónapos kis Farkas 
Eszter, akiről az orvos megállapí­
totta, hogy tüdőgyulladás ölte meg. 
Közben azonban egy Mikó Imre 
nevű derecske! férfi bizalmas úton 
értesítette a csendőrséget, hogy tu­
domása szerint a gyermeket édes­

Huszonnégy statáriális bíróság 
működik az ország területén

Az ország rendjét szigorú intézkedésekkel óvják meg a felforgatókkal 
szemben

Budapest, február 6. Hírt adtunk 
már arról, hogy az igazságügymi­
niszter rendeletet adott ki a rög- 
tönbíráskodásról, vagyis a statá­
riumról. A rendelet alapján a bu­
dapesti büntetőtörvényszék másod­
elnöke a következő hirdetményt bo- 
csájtptta ki :

— Közhírré teszem, hogy a m. 
kir. igazságügyminiszter 8481/1939. 
I. M. E. számú rendeletével az 1922. 
évi XVII. te. 6. §-ának rendelkezé­
séhez képest az 1912. évi LXIT1. 
te 18. g-ának 4. pontjában, illetve 
1920. évi XXXVIII. te. 1. §-ában. 
valamint az 1921. évi XXIX. te. 13. 
S-ának 1. bekezdésében-nyert felha­
talmazás alapján a 9550/1915. I. M. 
E. számú rendelet 25. §-ának . meg­
felelően a ni. kir. belügyminiszter 
és a m. kir. honvédelmi miniszter­
rel egyetértve a rögtönbíráskodást 
az .egész ország területére a lőfegy­
ver. robbantószer, illetve minden­

A. Kossuth Dalkör bajának kötóiftW'ge

gyilkossági kísérlet és végül har­
madjára sikerült. Most már halott 
az öreg gazdálkodó. De a csendőri 
nyomozás azt is megállapította, — 
l'og.y nemcsak magát akarta meg­
ölni. hanem a feleségét is.

Az öreg asszony azonban semmi- 
kepen sem akart megválni az élet­
től és az utolsó pillanatban sikerült 
megmenekülnie a férje elől, ö maga 
elrejtőzött és rettegve várta, hogy 
mikor akad rá az öreg ember. Ez 
azonban nem történt meg s így ma- 
radt életljen K. Kiss Lajosné. Az 
esettel kapcsolatban a debreceni ki­
rályi ügyészség megadta a temetési 
engedélyt, minthogy bűncselekmény 
nem történt.

apja a halál előtt néhány nappal 
mérgesen mellbevágta s ettől kezd­
ve a kisgyermek állapota állandóan 
rosszabbodott, sőt véleménye sze­
rint ez az erős ütés okozta a gyer­
mek halálát is. A jelentés alapján a 
debreceni ügyészség indítványára 
Zsögöd Jenő táblabíró, a központi 
vizsgálóhíróság vezetője elrendelte 
a holttest, felboncolását és bevezette 
a vizsgálatot a részletek kideríté­
sére.

nemű robbanóanyag (bomba, kézi­
gránát, pokolgép stb.) használásá­
val elkövetett gyilkosság és szán­
dékos emberölés bűntettére, ide­
értve a gyilkosság és szándékos 
emberölés kísérletét és az erre irá­
nyúló ■ szövetkezést is. valamint a 
hatóságok büntetőjogi védelméről 
szóló 1914. évi XL. te. rendelkezé­
seibe ütköző csoportosulás útján, 
vagy felfegyverkezve csoportosulás 
esetén kívüi elkövetett bűntettekre 
és magánosok elleni erőszaknak ’< 
Btk. 175. és 176. §-ába ütköző bűn­
tettére elrendelte.

A rögtönbíráskodás a tetteseken 
kívül a részesekre is kiterjed. - 
Ugyanilyen szövegű hirdetményt 
tettek közzé az ország valamennyi 
büntető törvényszékének elnökei s 
ezzel a statárium kihirdetése az 
egész ország területén megtörtént. 
Ezek szerint ha a fentnevezett bűn- 
cselekménvt vnEki ''UJc-e'l. a sta-

MHiílis bíróság halállal bűntett. A 
statáriális bíróságok elnökeit és az 
ötöstanács tagjait már az év elején 
a tanácsok beosztásánál jelölték ki. 
Budapesten kettő, a vidéki váro­
sokban pedig 22 statáriális bíróság 
működik.

Bazöósz-bál
Pár nap választ már csak el ben­

nünket a debreceni farsang legki­
emelkedőbb eseményétől, a Gaz- 
dász-Báltól, mely hagyományaink­
hoz híven ismét fényes külsőségek 
között fog lezajlani. A Bál a nyitó­
párok bevonulása - utáni csárdással 
veszi kezdetét. Az eredeti gazdász- 
motívumokkal feldíszített terem,- 
valamint cigány- és jazz-zenekar 
járulnak hozzá, hogy’ kedves vendé­
geink minél jobban érezzék magu­

Byönyörü uolt a Uattay tánc­
csoport balettelőaöása

Ma megismétlik a Csokonal-szlnházban az előadást
Hétfőn délután nagy közönség 

töltötte meg a Csokonai-szinbázat. 
A Vattay Margit tánctanórnő isko­
lájának növendékei rendeztek nagy­
szabású, gyönyörű balett-előadást a 
„Magyar a magyarért“ mozgalom 
javára. A grandiózus, három órát 
betöltő előadást Vattay Margit, tánc­
tanárnő rendezte, nagy ambícióval 
és ötletesen : a legteljesebb elisme­
rést érdemli meg. Az előadás előtt 
R. Mohácsi Nóra mondott prológot, • 
majd felgördült a függöny és egy • 
olyan előadás bontakozott ki élőt- - 
tünk, mely hosszú időkig emlékeze-. 
tes marad a Debreceni közönség 
előlit. Három, táncjátékot matattak 
be : „Babatündérek“, Virágok hódo­
lata a Rózsaklrálynő előtt“ és 
„Nagymama miséi“. Minden jele­
net titán fejzúgott a nézőtéren a 
tapsvihar és percekig nem szűnt. 
Gyönyörűek voltak az elsőrendűen 
betanított táncok, a ruhák pompá­
sak és remek volt a zene.

A szereplők közül Ábel Jánost 
emeljük ki. aki pompás steppszá- 
maival, akrobatikus táncaivel '-ob- 
bauó sikert aratott és lelke volt az 
előadásnak. Lugoss.v Emmy fejlett 
balett művészete világvárosi nívójú 
és semmiben sem marad el mögötte 
húga. Irén. Mind a ketten bájosak, 
pompásan, szemkápráztató ügyes­
séggel táncolnak. Várady Hédi Ábel 
Jánossal lejtett steppszáma perce­
kig tartó tapsvihart aratott és meg 
kellett ismételniük. Itt.kell megem 
lítenün1' a kis Gaál Évikét, aki Kun 
Juditkával és Laskay Macával 
együtt bámulatot keltőén steppel*. 
Gaál Évi egvébként baba-, lepke- és 
ibolya táncokban is kitűnt, ügyes­
ségével. Kitűnő volt Gaal Marika is 
baba- és méhkirálynőtáncával. Ki 
kell emelnünk Máthé Gizi és Máth ■ 
r,ászló b:sr. apple táncát. Sok tapsot 
■"■nto't a TVűázs nővére1: rokokó­

ARTIN dragée K

február 9-én
kat. Mint minden alkalommal, a 
rendezőség most sem ’ feledkezett 
meg a kedves meglepetésekről, me­
lyek a megjelenő leányokat mindig 
emlékeztetni fogják arra, hogy mi­
lyen kellemesen szórakoztak az 
Í939-es Gazdász-Bálon.

Jegyek, páholyok, asztaífoglalási 
igénylések bejelenthettük au Arany 
Bika halijában felállított Uáliro- 
dánkban délelőtt 1 — 2-ig és déhi'án 
6—8 óráig. • \ 

tánca,kitűnő volt Kaposi Kató lap« 
ségesen szép volt Horváth Gabriella 
a „Rózeakirálynő" igen hálás sze­
repében. A többi szereplők is ejh - 
tői egyig pompás telieteéggel, éíépi 
mozdulatokkal, dicséretreméltó 
tudással járultak hozzá az előadó* 
átütő sikeréhez. Kitűnőek volttó 
Kuliár Böske. Nádassy Irén, Balogh 
Eta. Rehák Emma, Kertész ívéi), 
Szathmáry Magda, Nagyházy Ág­
nes. Kondor Kati, Bakcsi Rózsik;). 
Szathmáry Karola. Nagy Borlska, 
Lévai S, Kapossy Kató.-Dltrói Juci. 
Fekete Kató, Péterffy Éva, Tasttád •’ 
Ella, Balogh Margit. Oláh Ica, -•* 
Rtjezy Ete. Káüay Magda, NádMAA 
Lla, Mező Piroska, Báthory Kató» 
Vincze Szeréna, Károssá öcsi. Kér*, 
tesz Éva, Németh Éva, Aha DAÍ&ű* 
A hőnyi Klári, Nagy. Ica. Diószegi; r 
Erzsiké, Szakács Irén, Németh T)ódf 
Kerekes Kató, Kerekes Margit, — 
Nagy Jolán, Szeirtiványi Rózsi, 
Kiss Magda. Vid Böske. Suba 
Mária, Tokay Gabi. Kiss Emma, 
Payer Margit. Bányay Judith. Var­
jas Judith. Veress Duci, Balogh 
Judit, Sidó Edit, Sipp Éva. Ilicze 
Klára, Jojjárt Lilla, Fekete Joli, 
Lengyel Lili, Monár Manci, Szilá­
gyi Kató. Nagy Olga. Polgár Magda 
Bag] Kató. Szakács Margó. Tőzsér 
Anna, Saílay Kató. Sza'tjmiáry Edit. 
Kocsi Eta, Szabados Manci, Hajnal 
Piri, Péterffy Éva, .Botos Margit, 
Pozsgay Kató. Udvardy Kató, < sá* 
nády Ül, Ditrói Tea, Tasnády Eli»» 
Berzóky Kató. Horváth 11a. Végh- 
váry Kató. Sebestyén Magda. Papp 
Ilona, Szabó Kató, óváry Kató, Csa- 
nády Ili és Ákos. Boskó Zsuzsa. 
Rehák Nóra. Kircsek Magda. Ke­
rekes Binczi. Rajó Magdim. Marti- 
necz Ircsi. továbbá Bother Jenő. — 
Füzessy Gyula. Máthé László. 
Bartha Károly és Bakctty Béla.

Kitűnően illeszkedett bele aí 
együttesbe Nagy József bombasi­
kert aratott énekbetétjeivel. A zene­
kart Csanak József, a színház kar­
mestere dirigálta fölényesen első­
rendűen. A acenikai rendezésért 
Kamarás Gyula színművészt, illeti

I dicséret,
A nagysikerű előadást ma őév 

után 3 órakor megismétlik.

Halálraítéltek, 
mert megütötte 
munkaadóját

Stokhohn, február 15. MegbizhJtd 
szovjet forrásból szarm-cp' hír ázej 
ríni a moszkvai haditörvényszék 
halálraítélt egy vasmunkást. azért* 
mert ez megütötte főnökét, aki a 
nnmkást késése mUtt megdorgálta. 
Az ítéletet rögtön végrehajtották,



Fényes bajtársi öísztáborozás 
Hajdúböszörményben

»ajdúbilKÖrmíny kei*sity«n társadal­
ma szombaton este a „Szabadhajdú Baj­
társi Egyesület“ műsoros dísztáborán 
sett részt. A farsang legelegánsabb mu­
latsága pompásan sikerült. Az elókehl 
közönség zsúfolásig megtöltötte a Tisza- 
ház nagytermét. Ott láttuk a vendégek 
között vitéz Kőszegi Frigyest az egyesü­
let magistérét. dr. Szálkay Antal polgár­
mestert, dr. Kovács Márton tiszti fö- 
ib'yésrt, Rácz Jenő gimn. igazgatót, dr. 
Sarkad! János h. gimn. Igazgatót, dr. 
Vlvárossy Lajos kir közjegyző, kor- 
ményfötanáesosl, Köblös Samu Kálvl- 
nrnm-igazgatót, dr. Csorba Antal vár­
megyei tb. főügyészt, dr. Sembery Mik­
lós NÉP főtitkárt, Kiss József és A1 
missy Márton rét. lelkészeket, dr. St 
mórszky János g. kai. lejkészt, az orvosi, 
ügyvédi és tanárt kar számos tagját, n 
helyi élet vezetőit, a debreceni és hajdú- 

ésgmnásl bajtársi egyesületek képviselőit. 
Sí A B. E. zenekara Kéler: Csokonai nyi­

tányát adta elő Kovács Ferenc karmester 
vezetésével. A precízen vezénylő dirigenst 
és a jó! felkészült bajtársakat a közőn- 
aég meleg ünneplésben részesítette.

Kathy Sándor dr. orvos, a Szabadhaj­
dú B. E. vezére frappáns hatású beszéd­
del üdvözölte a vendégeket.

A Torul Szövetség 20 esztendő óta 
azokért az eszmékért kiizd, — mondotta 

amelyeket a kapitalista béklyóba bi­
lincselt képviselők esek most — a fel­
vidéki szellem egészséges beáramlása 
után (Nagy taps) — kezdenek meg nem 
alkuvó módon tárgyalni. Jaross Andor 
(éljenzés) Is ugyanazokat a reformgondo- 
latokat kívánja mielőbb megvalósítani, — 
amelyek természetszerű előfeltételei a 
boldogabb magyar életnek —. amelye­
kért mi harcoltunk : a zsidók visszaszorí­
tása minden téren, a föld becsületes fel­
osztása, a kizsákmányoló kapitalizmus 
letörése és a mammut-jövedclmck meg­
szüntetése. Nem vagyunk már egyedül! 
Miénk a jövő : a keresztyén magyar fia­
talságé. (Hosszantartó lelkes taps.)

Sóvágó Gábor mfldnlokat és áriákat 
énekelt óriási sikerrel. Kellemes esengö 
liangla. Iskolázottsága, temperamentumos 
rlliadól készsége tomboló tapsra ragadta 
a közönséget minden szám után. Ízlése­
sen összeválogatott műsorát biztosan tol­
mácsolta. Acélos fényű. Úszta tenorja 
nagy reményekre jogosít. Dr. Magi Lász­
ló domtnns zongoraHsércte tökéletes 
volt. Zalai Sralay László-. „Szuhay“ elmű 
vígjátékét a bajtársi egyesület tagjai míf- 
kedvclökct messze felülmúló adottsággal 
mutatták be. A címszerepben Varra Béla 
nagyszerű alakítást nyújtott. Egy-cgy 
mozdulata, néhány szava megtölti már a 
színpadot, a hangja, ösztönös temnől hl 
bátlanok. Játéka bravúros színészi mun­
ka volt. Kiss Magún egyes Jelenetei után 
nylltszíni tapsot kapott. Sykó Miklós a 
Iiázsártos, de melegszívű nagyapa szere­
pében komoly színjátszónak mutatkozott. 
A ITI-lk felvonásban egyik monológja 
után percekig zúgott a taps. Póka Gábor 
a fanyar. Ideges báró alakját rutinosan, 
élvezetesen hozta elénk. Dr. Puskás Ar-
pád Srálkny András lendületes, köny- 
nyed játéka klfogúslalnniil Illeszkedett n 
darabba. A vfgiálrk szerelmes pórja : 
Fodor Erzsébet és Karap István őszintén, 
kedvesen beszélt és mozgott. Boros Má­
riával az élén a többi szereplők Is tudá­
suk legjnviít nyújtották, így Bíró Gábor,* 
Fillöp Imre. Abarl Ferenc. Kovács Imre, 
Kelemen Sándor. Fekete András. Szliy 
Károly. Cseh Jenő.

Műsor után a „Nem ütik a jogászt 
agyon •.kezdetű csárdással megkezdő­
dött a táne és legjobb hangnhitban reggel 
Ä óráig tartott Hajdú Bandi cigányzene­
kara és a „Szabadhnjdú B. E.“ jazz-zene­
karának közreműködésével.

A megjelent előkelő úrasszonyok és 
úrleányok nevel közül a következőket si­
került feljegyeznünk t vitéz Kőszegi Fri­
gyesnél dr. Szalkny Anlalné, dr. Vjvá 
rosy Lajosné, dr. Kovács Mártonná, dr. 
Csorba Anlalné, dr. Sarkért! Jénoené, AI-
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mássy Mártonná, Véghseő Dánielné. Kiss 
Józsefné, dr. Simárszky Jánosné, dr. 
Sembery Miklósné, dr. Somossy Béláné, 
dr. Kathy Sándorné, Köblös Sanmné, dr. 
Kövér Sándorné. özv. Sóvágó Gáborné, 
vitéz Gellén Jánosné, dr. Blrtha Józsefi)#, 
dr. Friedrich Józsefné, özv. dr. Kozma 
Imréné, Fillöp Sándorné, Varga Béláné, 
Puy Aladárné, dr. Bndaházy Gnsztávné, 
Somossy Imréné, Kathy Sándorné, Ke­
rékgyártó Kálmánná, Király Jenöné. 
Sykó Miklósné, dr. Pogány Béláné, Kö­
vér Zsigmondi)#, dr. Báthy Sándorné. 
Kntassy Kálmánná, dr. Papp Sándorné, 
Pethö Mózesné, özv. Sóvágó Istvánná, 
Szabó Jánosné, Osváth Imréné, Friedrich 
T.alosné, Barna I.ajosné, Enyedl Imréné,

Kórházba közben
a dunnák között meghalt 
az újszülött gyermek

Gyorvási Balázsné hajdúnánási 
asszony, aki a Rőt-tanyán lakott, 
február ötödikén heves fájdalmakat 
érzett, mire a hajnali érákban sze­
kérre tették és beakarták vinni a 
tizenkét kilométer távolságra levő 
hajdúnánási szülőotthonba. Már a 
feleúton jártak, amikor Gyorvásiné 
egészséges gyermeknek adott életet. 
A nyomozás adatai szerint az újszü­
lött csecsemőt dunnák közé pakolták 
hogy meg ne fázzék.

Amikor a szülötóthon előtt le­
szállónak, akkor vették <'«zne, hogy

Zenepedagógiai tanácsadó 
a Városi Zeneiskolában

Érdekes újítást vezetett be a Vá­
rosi Zeneiskola február 1-től kezd­
ve. Hetenkínt egyszer, szerdán dél­
után 5—6-ig a Zeneiskola I. számú 
tantermében zenepedagógiai tanács­
adó órát tart szülök és a zenetanu­
lás iránt érdeklődök részére.

Ezeken az órákon teljesen díjta­
lanul szolgál a Zeneiskola felvilá­
gosítással. Megvizsgálja a zenei ta­
nulmányokat folytatni kívánó gyer­
mekeknek, felnőtteknek zenei hal­
lását, ritmusérzékét, hangját stb. 
és általában a vizsgálat eredménye­
ként tanácsot ad a szakszerű kikép­
zésre.

A Városi Zeneiskola Igazgatósá­
gának ez a terve egyúttal szociális 
célt is szolgál : a szedőket kívánja 
megkímélni a felesleges kiadástól, 
mert szakszerű tanács alapján ja­
vasolja a megfelelő hangszer tanu­
lását, illetve annak kiválasztását, 
vagi’ pedig képessége hiányában 
az illetőt őszintén felvilágosítja a 
zene tanulásának eredménytelensé­

Debrecen időjárása 1939. januárjában
1939. év első hónapja rendkívül 

enyhe és csapadékszegény időjárást 
hozott. A hőmérséklet havi közép­
értéke Debrecenben 1.1 fok volt és 
ez a sokéves átlaggal szemben 3.3 
fokos hőmérséklet felesleget jelent. 
Az enyheség természetesen nem 
oszlott meg az egész hónap folya­
mán egyenletesen. Az első 10—11 
napon még tartott a december kö­
zepén megkezdődött kemény téli 
időjárás, úgyhogy ebben az idő­
szakban az ötnapos középhőmér­
sékletek — 3 fokos hőmércéklcti 
hiányt mutatnak fel. Az időjárási 
fordulat 12-ére következett he. a 
hőmérséklet a fagypont fölé emel­

lilét Komjáthy Imrén#, Fodor Ml! ’5’nf, 
Stohudo, Bétán#. Srilcs Lajosn#, Boross 
Anlnlní, Borons Fircncní, Súlyúk 
Gyljrgyní, Ó. Szabó Prterné, Albrrtsrky 
Jínosné. — Leányok : Szálkay Baba,
Köblös Judith. Uzonyi Magda, Szliy Mar­
git, Kiss Anna. Kozma Irén, Sarkad! Ma­
nyi és Csilla, Kiss Magda. Somossy Baba. 
Kiss Ágnes, Szabó Erzsébet, Véghseő Juci 
és Sári, Fodor Erzsébet, Simon Zsóka, 
Boldog Rózsi (Debrecen), Mihály Terns, 
Kornp Kati, Ó. Szabó Kati és Eta, Korni- 
dcs Bcbe (Tátralomnic), Kövér Manci, 
Sórágó Jnel, Tóth Böske (Debrecen), Ll- 
teraty Éva, Kovács Irma. Aimássy Irma, 
Sóvúgó Zsóka. Kelemen Éva. Mezei Ibo­
lya, Pethö Hajnalka. Sykó Bibi, Fülöp 
Margit (Debrecen), Varga Mnszti (Debre­
cen), Sntyák Ilona, Nagy Rózsi, Boross 
Mária és Lily, Albersztky Margit, Bátliy 
I oló, Takács Baba, L’zonyi Rózsa, Kom­
játhy Magda, Tótli Juci, Barna Kati.

a. gyermek halott. Valószínű, hogy a 
meleg dunnák között megfulladt. Az 
esetről jelentést tettek a nánási 
rendőrségnek, amely viszont a deb­
receni királyi ügyészséget értesí­
tette a történtekről. Az ügyész-ég 
indítványára a vizsgálóbíró elren­
delte a gyermek holttestének fel­
boncolását és egyúttal bevezették a 
vizsgálatot annak megállapítására, 
hogy történt-e valami bűncselek­
mény vagy gondatlanság a gyemnek 
halála ügyében.

géről.
Február 1-én külön tanfolyam 

nyílt 10 éven felüli gyermekek ré­
szére furulya (blockflőte) tanulá­
sára.

A hangszer ára 6 pengő. Beha­
tási díj 6 pengő. Havi tandíj 3 P.

Ennek a tanfolyamnak tanulása 
különösen azok részére alkalmas, 
akik hangszert még nem tanultak, 
vagy a hangváltozás (mutáció) ko­
rában vannak. Könnyűszerrel elsa­
játíthatják a hangszer kezelését, 
megtanulják az elméleti dolgokat, 
fejlesztik zenei hallásukat. A tan­
folyam elvégzésére mintegy előkép­
zést szolgál a későbbi zenei tanul­
mányokhoz.

Azok a növendékek pedig, kik­
nek szülei nem rendelkeznek a 
megfelelő anyagiakkal, hogy zongo­
rát. hegedűt, csellót stb. szerezze­
nek be: 6 pengőért hangszerhez 
jutnak, és n furulya-zenekarban 
való részvétellel nemes zenei élve­
zetben is részesülnek.

kedett, és ezután már a hónap vé­
géig az enyheség úgyszólván meg­
szakítás nélkül tartott. A legeny­
hébb időszak 15. és 20. között volt : 
ezen időszak ötnapos középhőmér- 
sékleto több, mint 8 fokkal haladta 
meg a sokéves átlagot. De a többi 
időközök is alig maradtak el emel­
lett a rendkívüli érték mellett, mert 
a hőfölösleg 21. és 31. között 6 fo­
kot tett ki, aránylag legmérsékel­
tebb volt még az enyheség 11. és 
15. között, amikor ez a höfölösleg 
3 fokra rúgott. Az erős fagyok ter­
mészetesen a hónap első harmadára 
korlátozódtak ; a legerősebb fngy is 
erre az időpontra esett. 2-án reggel
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2 mű’.cr magasságban Debrecenben 
— 16.7 fok volt. 11-ével az erős fa­
gyok megszűnnek és inig eddig 
minden éjtszaka fagyott, a hátra­
lévő 20 napon mindössze 7 éjtsza- 
kán szállott a hőmérséklet a fagy­
pont alá s a legmelegebb időszak 
alkalmával, 16—20-ig, nem egy éjt­
szaka volt, mikor 5 fokig sem süíy- 
lyedt éjjel a hőmérséklet. Nappal 
n felmelegedések is ennek megfele­
lően alakultak. 11-óig a hőmérsék­
let nappal is alig emelkedett a 
fagypont fölé, mig 11-ike után nem­
csak hogy egyetlen téli nap nem 
fordult elő, de a csúcsértékek gyak­
ran meghaladták az 5. sőt a legme­
legebb időszakban a 10 fokot is. A 
hónap legmagasabb hőmérsékletét 
19-én jegyezték fel 14.2 fokkal.

Amennyire enyhe volt ii hónap, 
ugyanolyan mértékben jelentkezett 
a szárazság is. Számottevő csapa­
dék, csak a hónap utolsó harmadá­
ban esett. Ez tette ki az egész hát i 
csapadékmennyiségnek mintegy há­
romnegyed részét. A hónap folya­
mán leesett csapadékmennyiség 
Debrecenben 21.4 mm. volt, 11 mm- 
rej kevesebb a januári átlagnál, il­
letve annak 66 százaléka. A hőmér­
sékleti viszonyoknak megfelelően a 
csapadék a hóna]) első felében hó, 
a második felében pedig eső alak­
jában hullott. A hónap elején ma­
gas hóréteg az enyhe időszak fo­
lyamán egy-kettő elolvadt. 1-én 
Debrecenijeit még 27 cm. volt, a hó­
réteg vastagsága, amely 17-ére te­
jesen elolvadt. A hónap legnagyobb 
csapadékmennyisége 27-én esett, 
10.8 min-rel, amely tehát nagyobi» 
volt, az egész hónapban leesett 
mennyiség felénél.

Debrecenkörnyéki és Hajdú vár­
megyei csapadékmennyiségek: A 
január havi csapadék mennyiség.) 
Debrecen környékén is csekélv 
volt. Ohaterdű 23 mm., legnagyobb 
csapadékmennyiség 27-én 14.3 nun., 
Hortobágy-Halastó 21 mm., (13.1 
nini 27-én), Tiszaderzs 17.0 (115 
mm 27-én), Hortobágy -Mát a 20.7 
(10.7. 27-én), Savósgút 19.1, (10.0, 
27-én), Bánki erdö-Mézeshegy 19.4 
(7.2, 27-én.)

Dr. Berényi Dénes, 
egyetemi m. tanár.

IráQépeVköktánzése 
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Hank Olivér előadása 
a Magyar Mérnök és 

Építési Egylet 
ülésén

Bank Olivér mezőgazdasági ka' 
rnarai főtitkár nagyszámú és elő­
kelő közönség előtt tartotta meg 
előadását „irányelvek a tagosítást 
becsléshez“ címmel a Magyar Mér­
nök- és Építész-Egylet debreceni 
osztályának egyetemes ülése kere­
tében, a Kereskedő Társulat dísz­
termében szombaton este 6 órakor. 
Az elnöki megnyitó után az előad • 
egyenként taglalta a tagosítással 
kapcsolatos becslésnek a módoza­
tait úgy a kialakult forgalmi ár, 
valamint a jövedelmezőségi számí­
tás, végül a kataszteri tiszta jöve­
delem figyelembevételével. Vélem- 
nye szerint egyéb általános körül­
mények mérlegelése mellett e fenti 
három mód egybevetésével lehet a 
tagosítás! becslést az osztó igazs>'",’ 
alapján az érdekeltek megelégedé­
sére elvégezni. Az előadás további 
során — utalással a Mérnök Egy­
letben e tárgyban már elhangzott 
előadásra — röviden hangsúlyozta 
a tagosításnak a jelentőségét, mint 
amelyik egyes községekben egye­
dül alkalmas az elmaradt nemzeti 
termelés felemelésére. Az értékes 
előadást a közönség meleg tapssal 
jutalmazta.
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Hiuek «W !*•“*«*'
H1ü>ek egy heHlnm,
Hiszek egy iste»S «»* lg«Mígb»n, 
Hiszek M»gy«ner’*ág ft Mimadfegbaii

ÁMen.
. 4^

Gyógy*»*««* szolgátaía:
„Koseoth“, Loot Arnold. Piac-n. 28. vá­

rosi bérpalota- Telei*« : 29—56. — „Is 
(eni gondviselés“, Székely Adorján, Pe- 
tfifi-tér. Telefőn : Ä—81. — „Csokonai“, 
dr. Betkry István, Mester-u. 43. Telefőn : 
19—Ifi. — „Árpád fejedelem“, Mikes 
Béla, Csapókért. Jánosl-u. 41.

—‘ A' vasárnapi számtan meg- 
Jelest hirdetésem általános tetszés­
nek örvendett. Szegény zsidók. Si­
rató asszonyok jelentkezhetnek a 
r/letlemW itt maradott zsidóknál. 
Kulcsár Imre fia katonai cikkek 
üzlete ,ref. püspöki palota.

Időjárás
A IfeteoroMgiíri Intézet jelentése :
Hazánkban változóan felhó«, több be­

iben kMös volt az időjárás, csapadékot 
'nem jelentettek. A hőmérséklet általában 
ib—8 fokra emelkedett a délutáni órák 
Kan. " i

PROGNÓZIS t Mérsékelt északnyugati, 
északi «»él, reggel több helyen köd, vál­
tozó felhőzet, keleten egyes helyeken ke­
vés eső. A hőmérséklet nyugaton alig 
{változik, keleten kissé csökken.

e—
’ -- Felhívás a nagyközönséghez! 

|A' debreceni országzászlót, mint az 
a debreceni közönség előtt már is­
meretes, a közelmúltban felállított 
ták és azt március 15.-éu fogják ün­
nepélyes külsőségek között leleplez­
ni. Ez az országzászló büszkesége 
lesz Debrecennek, már csak azért 
is, mert a debreceni hivatalos fóru­
mok hozzájárulásából és a nagykö­
zönség egy részének áldozatkész 
adakozásaiból emelték. Az ország­
zászló debreceni bizottsága azonban 
kéréssel fordul a közönséghez. — 
hogy azok, akik még nem adakoz­
tak a zászlóalap javára, noha arra 
módjuk és lehetőségük mutatkozik, 
szíveskedjenek adományaikat még a 
Városi Takaréknál levő folyószám­
lára befizetni.

— Meghalt dr. Werner Adolf zirci 
apát Dr. Werner Adolf, a zirci 
kongregáció apátja és általános fő­
nöke, m. kir. titkos tanácsos, a Fel­
sőház tagja vasárnap éjjel fél 1 I 
órakor több hónapi szenvedés után, 
életének 72. é vében a zirci any anio­
nostorban elhunyt. Ezelőtt 3—4 hó­
nappal kezdett mái és epetáii fáj­
dalmakról panaszkodni. Halálát 
siettette a néhány nap előtt, fellé­
pett tüdővizenvő, amely rohamosan 
végzett vele. Élete utolsó percéi” 
eszméleténél volt ős közeledni érez­
vén élete végét, a zirci konvent 
ágyánál egybegyült tagjaival cgvii’t 
végezte el a haldoklók imádságát. 
Temetése csütörtökön, február 9-én 
délelőtt 10 órakor lesz a zirci apát­
sági templomiján végzendő gyász­
mise keretében és az apátsági tem- 
Plomlwm fogják eltemetni, a rend 
többi apátja mellé.

— Elhalasztották a kivégzést, hogy a 
bűnös tovább szenvedjen. Lee O’Daniel, 
Texas kormányzója elhatározta, hogy «30 
nappal elhalasztja Winzell Williams ki­
légzését. Williams n*ger, aki lelőtte fp- 
’ *• gazdáját. A halasztó határozat indo­
kolj i a következőképpen szól : ..Meg 
flfca m hosszabbítani Williams szenve­

det, mielőtt a villamosszékbe ül ! Sem­
miféle büntetési nem tartok eléggé szigo­
rnak ebben uz esetben.4'

Március 15-én leplezik le 
a debreceni

Hétfőn délelőtt dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester, Tunyogi ' Szűcs 
Géza é» Zöld József helyettes pol­
gármester társaságában szemlét 
tartott a Mag'oss György-téren fel­
állított országzászlónál. Megállapí­
tották, hogy a felállított szobor és 
talapzata némi változtatással meg­
fejelő elhelyezést kapott a Magoss . 
György téren és a szükségesnek 
mutatkozó módosításokat még a na­
pokban végrehajtják a felállított 1
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A Szovjet hivatalos búcsúja nélkül hagyta el 
Moszkvát a magyar követ

Lundon, február 6. A Daily Teleg­
raph moszkvai jelentése szerint 
Jungerth magyar követ szombaton 
éjjel 11 órakor a követség egész 
személyzetével elhagyta Moszkvát 
és Varsón át Budapestre utazott. A 
követségen esek egyetlen tisztviselő 
maradt vissza, eki « likvidációt bo­
nyolítja le. A Daily Telegraph leve­
lezője (Így tudja, hogy a magyar 
kormány a japán nagykövetet kérte 
fel arra, hogy az Oroszországiban 
maradt magyarok ügyeit, tovább 
kénviselje.

Olasz politikai körökben nem 
tartják lehetetlennek, hogy Mosz­
kva nagyobb diplomáciai offenzívat 
ind'!, az antikoinintern egyezményt, 
aláíró hatalmak ellen. Moszkva, úgy 
látszik, most látja elérkezettnek a: 
időt akciója megkezdésére, amikor 
Amerika is szembe került a totális 
államokkal. Nagy jelentősége van 
eblxi! a szempontból Gayda cikké­

A homokkerti egyházrész tanácsülése
Vasárnap ft homokkerti egyházrész 

Kovács -József lelkész és dr. Balogh Sán­
dor kultúrtaiiácsnok. egy házrész! főgond­
nok elnökletével népes cgyházrészl. la 
nácsülcst tartott.

Ének és ima után dr. Balogh Sándor 
főgondnok nyitotta meg az ülést. Utána 
Kovács József lelkész terjesztette elő év­
közt jelentését az egyházrésr működésé­
ről. Megemlékezett arról az Örvendetes 
eseményről, amely a Felvidék egy részé 
uek visszacsatolása által nemzetünket 
érte. Jelentésében előterjesztette, hogy nz 
egyházrészben az úrvacsorával élők szá­
ma emelkedett. A bibliakörök és a l abil 
ha nŐegylcl működése, melynek vezetője 
Kovács József lelkészné. széh lendülettel 
folytatódik. A szépen fejlődő leánykiirt 
nagy vesztesé«? érte Dobi Olga lemondá­
sával, aki niásiráiiyú elfoglaltsága miatt 
nem vállalta tovább a vezetést, amit négy 
éven keresztül teljesített. Jelentette, to­
vábbá. hogy a „Magyar n magyarért“ ak 
dóra az egyházrész 135 pengőt adomá­
nyozott.

A Kerekestelent cgyházkörzetben tevé­
keny belmisszlól élet folyik Kulcsár Fe­
renc körzeti vezető lelkésszel az élén. Itt 
Is sajnálattal jegyezte meg a jelentésben, 
hogy a körzet gondnoka, megalakító ja és 
áldozatkész támogatója. Jakab Zslgmond
^^^^MVHWV********************************—

— Aki túlsókat evett vagy ívott és 
ezért rosszul érzi magát, annak egv 
pohár termé<?zetes „Ferenc József“ 
keserűvfz igen gyorsan és alaposan 
kitisztítja a gyomrát és a belelt és 
felfrlsíti egész szervezetét. Kér­
dezze meg orvosát.

— A pallagl elemi iskolát kanyaró 
miatt bezárták. Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester a tiszti főorvos előter­
jesztésére a pallagi elemi Iskolát 
kanyaró járvány miatt 15 napra be­
záratta.

orszászászlót
szoborművön. amely azután átadan­
dó lesz rendeltetésének. A polgár­
mester az országzászló társadalmi 
nagybizottság elnökével, dr. Tu­
nyogi Szűcs Gézával abban álla­
podott meg, hogy az országzászló 
leleplezésének napját március 15-re 
a nagy nemzeti ünnepre tűzik ki, — 

I amely a legméltóbb alkalomnak kí­
nálkozik az orezágzászló felavatá- 

1 sara.

nek a Voce Italiában. A cikknek ez 
a címe : „Készen a védelemre.“.

Gayda azt írja, hogy e háborús 
nemzetekkel szemben Olaszország 
és Németország készen áll a véde­
lemre. Olaszország egész beállított­
sága a defenzíva, ami nem más, 
mint éle térdekeinek védelme. Ezért 
kell a legnagyobb figyelmet szen­
telni a spanyol kérdésnek s ezért 
nem fogják a légionisták sem addig 
elhagyni Spanyolországot, míg 
Franco véglegesen nem győzött. 
Gayda a továbbiakban rámutat arra 
a belső munkára, amelyet Olaszor­
szág a fasizmus húszéves fennállá­
sa alatt végzett.

A Daily Telegraph jelenti Mosz­
kvából, hogy Arnóthy-Jungerth 
Mihály magyar követ búcsúztatásán 
az angol nagykövet vezetésével az 
egész moszkvai diplomáciai kar 
megjelent. Ezzel szemben a szoviet 
kormány nem képviseltette magát.

betegsége folytán lemondott tisztségéről. 
Viszont örvendetesen jelentette, hogy he­
lyére dr. Ménes Lajos egyházi ügyészt si­
került megnyerni. A terjedelmes évközi 
teleülést tudomásul vette a tanácsülés és 
Dobi Olgának. Jakab Zsigmondnak jegy­
zőkönyvi köszönetét, dr. Ménes Lajosnak 
üdvözlő iratot intézett. Köszönetét sza­
vaztak működéséért Kovács József lel­
késznek Is.

A költségvetés és zárszámadások elfo­
gadása, illetve jóváhagyása után az el­
nökség előterjesztette, miszerint a kará­
csonyi szegény-akcióra 1327.19 P-t for­
dítottak és 80 szegény család részesült 
abban. Az 1938. évben az úrvacsorához 
kenyeret és bort adlak : Suba Ferenc és 
neje, Koncz Dániel és neje. Nagy Sándor. 
Tinin Gvtila. Balogh Imréné. Ref. Olvasó 
Egylet, Komócsy József és neje. Virágos 
József és neje. Szabó János és neje. özv. 
Dimes (lynláné, Müle Lajos, Asztal Sán­
dor. A jótékonyságáról közismert Komó­
csy József és neje. szül. Gönczy Margit a 
homokkerti templom részére egy díszes 
keresztelő-asztalt adományoztak hozzá­
való térítővel. Tárgyalta a tanácsülés az 
ifjúsági egyesület részére egy ház vételé­
nek ügyét, amelyre bizottságot küldtek 
ki. A.z illés Ima éh a Himnusz éneklésével 
ért véget.

— 43 millió dollár kart okozott a vili­
iéi foldrengís. A Conception Cs Chilian 
városokban pusztított földrengések által 
okozott anyagi kárról most tették közzé 
nz első megközelítő becslést. E szerint n 
földrengés Altul okozott kár mintegy 43 
millió dollár (cca 215 millió pengő).

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen- 
siót, Budapest., VITT. Aggteleki-u. 
8. sz. (Nemzeti Szinlulz mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 1’. Telefon ; 
330-609. sz.

Horváth Károlyka életének 7. 
évében elhunyt. Temetése kedden 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a római katolikus 
egyház szertartása szerint. Laltás : 
Apaffy-utea 111. Temetését Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Veres István MÁV vonatkísérő 
4(5 éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délután 4 órakor lesz a Köz­
temető 2. á. terméből a görög ka­
tolikus egyház szertartása szerint 
tartandó beszentelée után. Lakás- 
Varga-utca 24. szám. A temetést 
Csui-ka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi. Dégenfeld-tér 2, sz.

Tóth Ferenc MÁV nyugberes 81 
éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délután három órakor lesz 
köztemetői 2. á. teremből rém. kai. 
szertartással. Lakás: Zádor-u. 10. 
Pusztai temetkezési intézet.

Rédai József isk. tanuló 10 éves 
korában elhunyt.. Temetése kedden 
délután félhárom órakor lesz a köz­
temetői’ 2. b. teremből róm. kát. 
szertartással. Lakás: Uszó-u. 19. 
Pusztai temetkezési intézet.

Szabó Sándor csizmadia mester 
19 éves korában elhunyt. Temetése 
kedden délután félhárom órakor 
lesz a Köztemető IV. termőből ref 
szertartással. Lakás: Hajó-u. 22. 
Pusztai temetkezési intézet.

Száva Gyula kőműves 70 éves ko­
rában elhunyt. Temetése nia dél­
utón 3 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozó terméből. Lakás: Horthy 
Miklós-út 5. Temetését Bartha vál­
lalata végzi.

Köszönetnyilvánítás : Felejthetet­
len jó férjem, drág-i jó édesapánk 
elhunyta alkalmából nyilvánítóit 
jóleső részvétekért ezúton mondunk 
mindenkinek igaz köszönetét özv. 
Bodnár Lajosnó és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás : Ezúton mon 
dunk hálás köszönetét mindazoknak 
kik Istenben boldogult férjem, illet­
ve édesapánk temetésén megjelen­
tek, ravatalára koszorút és virágot 
helyeztek, mely által nagv fáidat- 
munkát enyhíteni szívesek voltak, 
özv. Sfancz Istvánná és gyermekei.

Gyász,esetek alkalmával bizalom­
mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához. Dégenfeld- 
tér 4. szám, — telefon 11-85. — hol- 
áralánlattai díjmentesen szolgáinak.

CSITRKA „KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Décten- 
fcld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nannai: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Uj temetkezési Intézet. Cégtnlpi- 
donos Pusztai József. Kálv)n-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.
■ oac9 ácsa ovi cpaoacpa oa*

A iníílábbuit rejtett el 40.000 IcvúL 
Vasárnap reggel n ‘keleti pálvaudvaron 
detektívek várták a Szófiából Budapestre 
érkező Szenvák János iparfnflvészt, nki 
ellen a szófiai magyar koVctsóg tett tele­
fonon feljelentést n budapesti főkani- 
tányságon. Szenyák különböző vissznóle- 
siket követelt el a telefon jelentés szerint 
Bulgáriában. AO.CQO lovával szökött meg 
n bolgár fővárosból. A bicegő fialalem* 
bort a detektívek a főknpitányság köz­
ponti ügyeletére állították elő, ahol tilta­
kozott a gyanúsítás ellen. Megmotozták, 
pénzt nem találtak nála, de miután meg 
állapították, hogy mfilába van, ezt orvos­
sal lekapcsoltatták róln és a műláb üre­
gében megtalálták a 40.000 levát. Őrizet- 
In, vették és erről értesítették a szófiai 
magyar követséfeí.
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— Elhízott egyéneknél reggelen- I 
kent éhgyomorra egy-két pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserű- 
víz a bélmüködért. hathatósan elő­
mozdítja, »z anyagcserét tetemesen 
fokozza, a ajírmennyioéget le­
apasztja és a testei könnyeddé t**zi. 
Kérdezze meg orvosát.

— A Vasvári Pál Kör február 
12-én vasárnap !• órai, kezdettel 
tartja’Farsangi Táncmulatságát, -- 
melyre máris igen n agy az érdek­
lődés. Meghívó, jegy és asztal- 
igénylés a 24-04 telefonszamon, 
irigy :<z Arany Bika előcsarnokában.

A deszkakerítésre akasztotta 
fel magát egv balmazújvárosi gaz­
dálkodó. Nádasdi István harminc­
négy éves balmazújvárosi gazdál­
kodó az elmúlt hajnalban háza desz­
kakerítésére felakasztotta maga.. 
Mire észrevették a tettet, mar ha­
lott volt. Minthogy a nyomozás so­
rán megállapították az öngyilkos­
ságot, a debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt. Az ön­
gyilkosság oka ez idő szerint még 
ismeretlen. Valószínű, hogy a fia­
talember szerelmi bánatában dobta 
el magától az életet.

— Bartók Miklós előadása a Szü­
lők Iskolájában. A Szülők Iskolája 
tizedik előadása ma délután 6 órai 
kezdettel lesz a Kereskedő Társu­
lat dísztermében. Az eddigi, nívós 
előadások sorrendjében méltóképen 
illeszkedik be a tizedik előadás, 
amelyet Bartók J. Miklós ref. tanító- 
képzőiptézeti tanár tart: „A becsü­
let fogalma és a becsületességre 
való nevelés“ címmel. Az előadás­
hoz művészi keretet nyújt a Kos­
suth Dalkör énekszáma, amelyet 
Sziki av Ede karnagy vezényel. Fű­
tött terem. Belépti díj nincs.

— Túristák ’ Ma este 6 órakor a 
MÁV Műhelyben Papp Dénes szö­
vetségi aielnök úr vetítettképes elő­
adásán minél nagyobb számban ve­
gyünk részt. Indulás autóbusszal 
délután negyed hatkor a Burgondia 
és Kossuth-utea sarkáról. Előadás 
után összejövetel a Gambrinusban.

— Tíizriadaloni a Piac-utcán. — 
Hétfőn délután telefonon jelentet­
ek a tűzoltóállomásnak, hogy a 
Piac-utca 59. szám alatt komoly te- 
lőtíiz keletkezett. A tűzoltóállomás­
ról vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltó- 
parancsnok és Bíró Áron segédfel- 
ügyeJő vezetésével két motoros őr­
ség vonult ki a helyszínre, ahol 
megállapították, hogy egyszerű ké- 
ménytűzről van szó. A százakra 
menő tömeg amikor látta, hogy a 
tűzoltók visszafordultak, szétoszlott 
á kéménvtüzet pedig egyetlen 
oltó oltotta el.

— Ismeretlen alföldi műemlékek 
fepö bőségére hívja fel a figyelmet 
bauer Virgil sok képpel illusztrált 
a TÜKÖR februári számában, 
heré.ny, Nagykőrös, Hódmezővásárhely. 
Makó, Hajduböszörinény. Hajdúszoboszló 
építészeti emlékeinek szakavatott ismer­
tetése szinte a felfedezés erejével hat az 
olvasóra. A Felvidék kincsei közül ezút­
tal a komáromi Jókai-Egyesűlet múzeu­
mát mulatja be hasábjain a színvonalas 
folyóirat Szombatin- Viktor tollából. Ká­
dár Erzsébet az olasz tél örömeiről. Sap­
ka Ferenc India exolikns szépségeiről. 
Kertész Ferenc a Földközi tenger forron­
gó'világáról "irt érdekes cikkeit művészi 
felvételek díszítik, i Kultúrtörténeti érde­
kességeket tár' fel Káth-Végh István cikke 
régi árlistákról és Katona Jenő * írása 
Kóma ■híres-nevezetes irodalmi kávéházá­
ról. az Anlico Caffé Greco-röl. Nagy 
Lenke a magyar ötvösművészet remekeit

tűz-

meg- 
Rier- 
cikke 
Jász-
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Az Árpád B. E. díw.tábortuásának közönsége az Arany Bika üvegtermében

Egységes magyar szellemi nevelést 
akar a Turul Szövetség

idei Árpád dísztábor
állott meg az elméletnél, hanem a 
rendelkezésére álló eszközökkel 
igyekezett eszméi diadalát elősegí­
teni.

A Turul Szövetség egy egysé­
ges, pártokon és társadalmi 
egyesületeken felül álló magyar 
közösségbe igyekszik tömörí­
teni mostmár nemcsak az egye­
temi ifjúságot, hanem az egész 

magyarságot.
Nagy faji és nemzeti egységet 
igyekszik a szövetség megvalósí­
tani és ennek az egységnek a gon­
dolatát szolgálja a bajtársi, táboro­
zás is, ahol az ifjabb generáció, ta­
lálkozik az idősebbel és így köze­
lebb jutnak egymáshoz.

Az Árpád-vezér gondolatait lelke­
sedéssel fogadta a közönség, majd 
melegen ünnepelte Kerékgyártó 
Béla bajtársat, aki saját szerzemé­
nyeiből adott elő zongorán. Utána 
Kölönte Sára : Reményik : „Meg­
jövendölt vég“ című költeményét 
szavalta el őszinte elmélyüléssel, 
végül Fésűs Kati és Bagdy László 
bajtársak magyar láncot mutattak 
bé nagy tetszés mellett.

A műsorszámok lepergetése után 
megkezdődött az ' általános tánc, 
amelyet a professzorok és megje­
lent előkelőségek nejeivel a bajtárs 
vezérek lejtettek. A bál ízléses han­
gulatvilágítás mellett fokozódó han­
gulatban folyt és tartott a kora reg­
geli órákig. A bál rendezősége kö­
rültekintő é5 agilis munkát végzett 
ennek az élmény számba menő bál­
nak a megrendezésében.

Fényesen sikerült az,
A bölcsészettanhallgatók „Árpád“ 

Bajtársi Egyesülete hagyományos 
farsangi dísztáborozását vasárnap
este rendezte meg az Arany Bika 
üveg- és pirostermében előkelő és 
nagyszámú közönség jelenlétében. 
Ez ' a bál méltóképpen sorakozott 
azokhoz az emlékezetes Árpád­
bálokhoz, amely évek óta a debre­
ceni és tiszántúli előkelő társada­
lomnak kedvenc szórakozási lehe­
tősége és alkalma volt. Ezen a bá­
lon azonban most még a felvidéki 
ifjúság is. jelen ■ volt, úgyhogy az 
idei bál nemcsak Tiszántúl és Deb­
recen, hanem a Felvidék találkozá­
sát is jelentette. Este 9 órakor egy­
másután érkeztek az Árpád-dísz- 
táborozásra az előkelőségek, akik 
között ott voltak dr. 
egyetemi rektor, 
Lajos dr. ny. tankerületi főigaz­
gató, dr. Cst'iry Bálint, dr. Uankiss 
János, dr. Mltrovics Gyula, dr. Fe­
renczy István, dr. Rostra Márton és 
dr. Széli Kálmán egyetemi profes­
szorok, továbbá dr. Csige 
rendőrkapitány, dr. Várad! Borsay 
Miklós Turul kerületi vezér ”~~ 
szes bajtársi egyesületek 
és vezetőségi tagjai is.

A hangulatos ’ farsangi dísztábo­
rozást rövid, de élvezetes és érté­
kes műsor vezette be, amelynek so­
rán Gáspár Gyula' ezidei Árpád­
vezér üdvözölte az egybegyűlteket. 
Beszédében vázolta a Turul Szövet­
ség célját.

— Feltehetné valaki nekünk azt 
a kérdést, — mondotta — hogy mi 
a Turul Szövetség célja ? Erre a 
kérdésre egy szóval is lehet vála­
szolni : a nevelés. Az volt a célunk, 
hogy

az ifjúságot egységes, magyar 
szellemben neveljük,

hogy az ifjúság lelkében egységes 
I magyar világszemléletet alakítsunk 
I ki. Feltárjuk az ifjúság előtt a ma­

társadalmi és 
i a felvetett 

adjunk. A

— Hetvenegy halálos áldozata 
volt januárban Budapesten az influ­
enzának. Dr. Csordás Elemér, tiszti- 
főorvos hétfőn adta be -jelentését 
Budapest székesfőváros januári 
közegészségügyi mozgalmáról. Az 
elmúlt hónapban Budapesten sokan 
betegedtek meg influenzában. A 
szövődményes megbetegedések szá­
ma 251, míg az influenzában meg­
haltak száma 71 volt, ami igen nagy 
szám.

— „Messze, messze Csíkország­
ban ...“ címen tart február hó 7.-én 
este 6 órai kezdettel a MÁV mű­
helyt „Egyetértés“ színháztermében 
színes diapozltívekkel vetítettképp 
előadást Papp Dénes már. műszakfl 
főtanácsos. Az előadással .kapcso­
latban Gömöry András és zemekara 
székely nótákat ad elő. Az igen ér­
dekfeszítő előadásra ezúton htvja 
meg a rendezőség a Debrecenben 
lakó székelyeket és túristákat. Az 
előadás díjtalan. ■

Bacsó Jenő 
vitéz Bessenyei

Sándor

az osz- 
vezérei

— Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásmester cserépkálvha raktárát, Is­
potály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

gyarság nagy táji, 1 
szociális kérdéseit- és 
kérdésekre feleletet is 
Turul Szövetség természetesen nem

— Bartalls tánciskolájában ma 
este új tánctanfolyam kezdődik. — 
Szépen táncolni Bartalistól tanul. 
Hunyadi-u. 2.

(x) Gyomorsavíűltengés, gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÚIN’^ 
használjon, hatása biztos, íze kel« 
lemes. Ajánlják orvosok, betegek 
Készíti : Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— „Magyar a magyarért“ Onczay 
Albert- ny. tanító 2 pengőt adomá­
nyozott a Debreczeni. Újság—Haj­
dúföld útján a „Magyar a magyar­
ért“ mozgalom céljaira.

— A Monti Kör ma, kedden este 
kilenc órakor az Angol Királynő 
zöldiemében összejövetelt tart. — 
Tárgy : az olasz-magyar kulturális 
egyezmény. Tagok megjelenését 
kéri az Elnökség.

— Kaiicatnlajdonoa gazdák figyel­
mébe ! Értesítjük a lótartó gazdi; 
kát, hogy a debreceni m. kir. állami 
méntelepparancsnokság február Ib­
ikén és 11.-én 8 órai kezdettel a 
baromvásártér régi raázsaházánái 
pót kancatörzekönyvelést tart. Fel­
hívjuk a törzsköny vehetni akaró 
gazdák figyelmét, hogy a törzs; 
könyvelésre szánt kancáit a .fenj1 
helyre és időben vezessék elő, csi­
kóikkal együtt és a kancánként 1 
pengő párosítás! dijat-hozzák ma­
gukkal, mert a helyszínen kell át- 
vennilll

vrllál Molnár KhI.i cs Szőke Sándor, 
set Ambrú5 Balázs és Gyarmathy E 
bet irt a februári számba. .A TŐKOR 
naplója" című változatos szcmlerovatok- 
ban Halász Gyula, Szűcs László, Schöp- 
flin Aladár cikkeit, a színház, a film, a 
zene, a fényképezés, az asszonyok lükre 
fihomfollú beszámolóit közli.a Franklint 
Társulat értéke« folyirzta.

r
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SZÍNHÁZ
Ma, kedden, 7.-én délután 3 óra­

kor
VATTAY MARGIT NÖVENDÉ-

keinek előadása.
Este:

Francia szobalány
Piitfiiny Margittal a címszerepben !

Szerdán ketten egy jeggyel a 
.-•zériás operettsiker

26.-1 K 
előadása Erdélyt Mihály irredenta 
magyar darabja :

Legyen ügy mint régen volt
Csütörtökön újra a

Francia szobalány
llamvay Lueyvai a címszerepben 1

Pénteken nagy bemutató, a Jeg- 
neyettetöbb bohózatsiker Vaszary 

■ Gábor zenés burleszkje :
RUBUS.

Főszerepben :
HALASSÁ’ — SZABÓ. 

Rendező : Horváth Árpád.
Jön ! Jön ! Jön ! Jön ! Jön ’ Jön ! 

Az Országos ni. kir.
SZÍN M Ü V ÉSZETI A KA DÉ MIA 

Rostand romantikus történelmi szin- 
játékában "

Sasfiók
bún. Rendező és személyesen tart 

. bevezetőt:
KISS FERENC

az Akadémia igazgatója, a Nemzeti 
Színház örökös tagja, a Szinmnvé- 
s'zníi Kíimopfi el nőbe
zwwwwwwwwtvwm

MEGHÍVÓ.
A Járási Gazdasági iBank rész­

vénytársaság Biharkereszles, 1938 
évi XXVI. rendes közgyűlése, Bi- 
barkeresztesen, 1939. évi február 
25-én, délután 3 órakor az intézet 
helyiségében lesz megtartva, mely­
re a társaság részvényeseit tiszte­
lettel meghívja az Igazgatóság. 
Tárgysorozat : 1. Az igazgatóság 
jelentése: dr. Fekete Imre alkal­
mazotti segélyalap létesítése, az 
1938. üzlíi'évi zárszámadások és 
mérleg előterjesztése és megállapí­
tása. 2. A felügyelőbizottság jelen­
tése. 3. Határozathozatal az igazga­
tóság és felügyelő bizottság részé­
ve adandó felmentvény tárgyában. 
4. A tiszta nyereség hovafordítása 
iránti határozat. 5. Nyolc igazgató­
sági tag választása. 6. Felügvelőbi- 
zottsági tagok választása. 7. Esetle­
ges indítványok. Figyelmeztetés! 
Aki a közgyűlésen résztvenni és 
szavazni kíván, az tartozik részvé­
nyeit a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést legalább 3 nap­
iul megelőzőleg az intézet pénztá­
ránál Bilrarkeresztesen vagy Bihar- 
ragybajomban letétbe helyezni. A 
mérlegek és jelentések az intézet 
helyiségeiben az üzleti órákban 
megtekinthetők. MÉRLEG 1938. 
december 31-én. Vagyon: Kész­
pénz P 4768.43, Rankgiró, ptkpt és 
Pénzint fchn. nélkül elh. pénzek P 
21758.50. Értékpapír P 1994.70 Vál­
tótárca T 528059.66, M. kir. Állam­
kincstár ’.’önvvadóssága P 4593.12, 
Adósok : értékpapír és árnfedeze'- 
ii'I p 12234.45. személyi hitelek P 
290.—. Ingatlanok : intézeti székház 
I’ 10000,—, egyéb ingatlanok P 962 
*■ fill., Berendez/« P 150.—, Átmenő 
hitelek P 2063.59. Összesen P
587769.48. Teher: Részvénytőke 1’ 
100900.—-, Tartalékok : tőketartalék 
P 5000.—, tartalékalap T* 25044.86, 
dr. Fekete Imre nlk. segélyalap P 
2801.88. Betétek: takarékbetét P 
141891.62, folyószámlabetét P 36022 
48 fin.. Folyószámlahitelezők P
3014.48, Vlsszieszániitolt váltók P 
263830.—. Be nem váltott o«ztalek- 
szclrénvelc P 377.—. Átmenő léte-

1* 498.1.12. N vereség P 4146.54. 
Összesen P 587709.48. BUiarkeresz- 
'"s 1938. december 31. Az Tgazga- 
’"ság. Megvizsgálta és helyesnek 
találta a Felügyelőbizottság.

DEBRECZENI UJSÁG—HA3DUFÖLO

__ TESTEDZÉS
Ismét zsidómentés tisztikart választottak 

a keleti játékvezetők
Értékes felszólalások hang zottak cl a közgyűlésen

A Labdarúgó Játékvezetők Testületé 
mk keleti kerülete szombaton fartnfln 
>ncg évi rendes közgyűlését n KLASz 
Piac-ntca 41. szám alatti helyiségében. 
Br. Kupinszky Sándor városi tanácsnok, 
a Testület elnöke Vngvárról utazott Deb­
recenbe, hogy elnökölhessen, de képvisel­
tették magukat a vidéki városok játék 
vezetői is. A közgyűlést dr. Kupinszky 
Sándor nyitotta meg, aki meleg szavak­
kal üdvözölte az országos központ kikü! 
dőltjét, Knlhy János országos társelnö­
köt, dr. táblán Sándort, dr. Kocsis Sán­
dort. Tamássy Lászlót és Víg Imrét, akik 
a KLASz képviseletében jelenlek meg, 
valamint a nagyszámban összegyűlt já­
tékvezetőket.

Di*. Kupinszky Sándor ezután nagy vo­
násokban visszapillantást veteU nz elmúlt 
év eseményeire. Kitért a tisztikar múltévi 
lemondására és újjáalakítására és kérte 
a jelenlevő játékvezetőket, hogy a meg­
nagyobbodott Magyarország futballspori 
ját,‘mint a múltban is. úgv a jövőben is 
lelkiismeretesen szolgálják. Kupinszky 
Sándor beszédét nagy lelkesedéssel fo­
gadták a játékvezetők. Ezután dr. Tho 
masz Henrich főtitkár számolt be az el 
múlt év eseményeiről s beszédében han 
gozlafta. hogy a Testületnek Öl tagja kf 
ziii csak 28 működik, ezért tanfolyamol 
szerveztek, hogy az utánpótlást biztosít 
sók.

A főtitkári jelentéshez elsőnek az or­
szágos társelnök, n központ kiküldő1’je 
szólott hozzá, aki örömmel állapította 
meg. hogv a keleti kerület sohasem fu/ 
dúlt fellebbezéssel. vagy panasszal a köz 
ponthoz, ez pedig a tisztikar és tagok rá­
termettségét jelenti. Ezért a központ ne 
vében köszönetét fejezte ki. Beszédének 
második részében rámutatott az utánpól- 
lás kérdésének szükségességére. Hangoz­
tatta. hogy ennek a hálátlan pozíciónak 
betöltésére nehéz embereket toborozni, 
de szükséges, mert n nemzet ifjúságának 
neveléséről egv pillanatra sem szabad 
megfeledkezni. A múlt évben észak felé 
tekintenünk és ez a tekintet eredményre

spoitrriihMo.xDó
Zuglói SE Nemzeti 2:1 (1:0). Vasárnap 

nz öv-utcai pályán 3000 néző előtt ját­
szották le az ősszel félbeszakított mérkő­
zési. A vezetést Gábor szerezte meg a 22 
percben. A második félidő 7. perecben 
Fckccs III. a Zugló második gól iát lőtte. 
A 12. percben Rubint játékvezető a Nem­
zetiből kiállított:! Balogot. A 15. percben 
Pálya elő! Deli II. akar! menteni. d<* 
rosszul találta a labdát és a hálóba pnt 
tant : 2:1. A 33. nercben 11-es a Zugló cl 
len. S labdát Szlnncsik heigazította. Gár- 
dos odament, mire Szlnncsik dühében 
belerúgott. A játékvezető Sztancsikol ha 
hozás nélkül kiállította. A 11-esf így Pá­
lya rúgta, de a labda a kapufáról lepat­
tant.

Ismét a BTK lett az ökülvívó csapat 
bajnok. Az országos ökölvívó csapatbaj­
nokság utolsó fordulóját vasárnap bonyo­
lították le a BSzKRT lornaesarnokában. 
Nagy’ meglepetésre nz esélyes FTC és 
RVSC előtt ismét n BTK bajnokcsapata 
nyerte a bajnokságot. Eredménvck a kö­
vetkezők : BSzKRT- FTC 10:6, BTK- 
RVSC 9:7. Az ökölvívó bajnokság vegle 
ges állása a következő : 1 BTK I ponttal. 
2. RVSC három ponttal, 3. FTC barom 
ponttal. 1. BSzKRT két ponttal.

Nagy formában vannak n Bneskay szél­
sői. A Bor.ska.v csapata vasárnap isméi 
a DEAC csnpntávnl tartott kétknpns ed­
zést és 5:0 arányban győzött. A gólokul^ 
Hajdú (3) és Markos Í2) lőtték. A csapat 
közvetlen védelme és fedezetsora kifog is- 
(alánul működött, de a Veres Szabó--» 
Palotás Összetételű belsőhármas nagyon 
puhának bizonyult. Aggodalomra azon­

is vezetett. Most pedig, különösen a deb­
recenieknek, kelet felé kell tekinteni. Az 
országos kiküldőit beszédét hosszantartó 
tapssal fogadták a megjelentek.

A főtitkár beszámolójához másodiknak 
Debreczeni Károly szólott hozzá. Debre­
czeni Károly beszédében kifejtette, hogv 
azért nehéz a játékvezetők utánpótlását 
biztosítani, mert a közönség egy részé­
nek lehetetlen magatartása miatt a köz­
élet! férfiak egyáltalán nem vállalják a 
Játékvezetői tisztséget. Kérte nz országos 
kiküldöttet, hogy” a központnál hasson 
oda, hogy a játékvezetők megvédhetek le­
hessenek nz indokolatlan támadással 
szemben. Kulhv János nyomban váln 
szolt a felszólalásra s hangsúlyozta, hogy 
a játékvezető a pályán oly nagy hatás- 
I őrrel rendelkezik, hogv bntrányokozás 
cselén az egész pálya! kiüríttelhef i. vagy 
■i mérkőzést be is szüntetheti. A kérdés­
hez dr. Fábián Sándor és Szabó Kálmán 
szólott még hozzá.

A pénztáros és ellenőr évi jelentése 
nlón nz elnök kijelentette. hogv részleges 
liszlújilásra kerül sor. Megalakították a 
szavazatszedö bizottságokat, majd egv- 
hangú lelkesedéssel a következő játék 
vezetőket választották meg az egyes tiszt 
sédekre :

Titkárok : 'lakács Jenő. Herényi János. 
Pénztáros : Boros Bél a. Ellenőr : Szánlbő 
Zoltán. Számvizsgálók : dr. Csaba János. 
Farkas Iván, Pillér József. Háznagv : dr. 
vitéz. Makády Béla. ügyészek : dr. Kocsis 
Sándor, dr. Baik Imre. Orvosok : dr. 
r-őrzv Gedeon, dr. Csicsák Györcv, dr. 
Bentz Antal, dr. Ökrös Sándor. Tanéos- 
’•ignk : dr. Bornvi József, Egressy Pál. 
•ír. Nagy Zsolt, Szabó Kálmán. Sass Béla, 
dr. Kiss Gábor. Kovács Béla. Joanovics 
György, dr. Kovács Lajos, dr. Legezn íré 
neusz. Misky Károly. Póttanácstagok : 
Kovács László, Szamosvári János, dr. 
Pünköstv Mihálv Palotás Mihály. Orszá 
"os tanácsi kiküldöttek : Szabó Kálmán, 
•Ir Nngv Zsolt. Országos közgyűlési ki­
küldöttek : Szabó Kálmán, dr. Lengyel 
J-e'scf. Sass Béla. dr. Nagy Zsolt.

ban nincsen ok. mert Takács mellé nicg 
két tehetséges belsőcsatárt szerződtet n 
Bocskay és a debreceni együttes tavasz- 
szal a rneglcpetési k csapata lesz.

A magyar jégkorongcsapat bejutóit :i 
középdöntőbe. Mint ismeretes, a magyar 
iégkorongválogntött világbajnoki mérkő­
zés során némteken 8:1 arányban győzött 
Belgium ellen. A magyar csapa! vasár­
nap Anglia ellen játszott és 1:0 Í1:O, 0:0. 
0.01 aránvban vereséget szenvedett. Mi­
után Belgium 3:1'arányban vereséget 
szenvedett Angliától, így Ma^varorszá” 
»'«•apata jutott ebből a csoportból n világ­
bajnoki küzdelmek középdöntőiébe. A 
iégko r o n g v il á gba j n ok s á g k özépdön l ő j é- 
hen a következő országok vesznek rész! : 
Anglia. Afagvarország. Svájc, Cseh-Szlo- 
vákia. Amerika. Németország. Kanada és 
Len gvelország.

NB. csapatok barátságom eredményei : 
Szürketaxi—B. FC 12:1 (6:0), Csepeli 
\VMFC-~-Hungária 8 n Kispest-
Törekvés 2:1 (0:0). Elektromos—Postás
3.1 (1:1). Salgótarjáni SE -Ózdi VTK 3:1 
(t:Íl, Szeged—Szolnoki MÄV 4:0 (3:0). 
l'rrnnevárns FTC' 7:0 (3:0).

Jól sikerült n DVSC vasárnapi kél- 
kíinus edzése. A DVSC N’BB. rsnpntn va­
sárnap délelőtt a Dohánygvár pályáján 
kétszer 30 perces cdzőinérkőzést játszott. 
Flső félidőben a. Dohánygyár, második 
félidőben.pedig a DVSC IL volt nz NBB. 
CÁannt ellenfele és 6:0 arányban győzlek. 
Az NBB. csapat minden egyes tagja ki­
védő formában vun és a tavaszi .szezontól 
i('» helyezést lehet várni.

Győzött a mn ’ynr főiskolai válogatott 
Egvlptombmi. Mint Ismeretes, a magjai’ 

főiskolai válogatott első mérkőzésén 2 : 1 
arányban vereséget szenvedett. A magyar 
csapat sasárnap játszotta második mér­
kőzését Alexandria válogatottja ellen év 
1:0 ás félidő után 2:0 arányban győzött.

Rafesányt harmadik. Hátaccghy Ötödik’ 
lett Tnsbruckban. A két magvar verseny-» 
ző a németek által rendezett vívóverse­
nyen vett részt. Rajcsányi a szerencsét­
lenségtől kísérve ki tudta inasának har­
colni a harmadik helyet, de H ’ »zeghyaz 
ötödik helyen végzett.

A Bass— Barezn-pár a negyedik helyen 
végzett Zakopanéban. A páros mflkorcso- 
Iváző Európa-bajnokságban a magyar 
Bass—Barcia-pár a negyedik helven vég­
zett. Az első helyen a német Berber— 
Raier-pár végzett.

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA :

1. Újpest 13 10 t 2 Sí : 15 21
2 Ferencváros 12 10 1 1 48 :21 21
3 Hungária 13 0 3 1 .3 4 : 19 21
4. Kispest 12 6 3 3 28 : 22 1.3
5 Phöbus 13 1 4 25 :2fi 13
G. Szolnok 12 fi 1 5 22:23 13
7. Budafok 13 5 3 5 17 : 20 13
8. Nemzeti 12 4 4 4 27 : 22 1?
9. Szeged 13 3 6 4 21 .-20 12

10 Taxisok ■13 t 3 6 39 :34 11
11. Elektromos 13 3 3 7 20 : 29 9
12 Bocskay 13 2 3 8 29 : 32 7
13 Zugló 13 2 2 0 17:42 fi
11 SSE 13 2 11 17 : fit 1
rvvvvvvnrvvnFTS

Mozi műsor
Hungária : János vitéz. 
Vígszínház : Tarzan a rettenetes.

VZLETTELEN A KESZÁRUPIAC
Szűk keretek között mozgott hétfőn is 

a készárupiac forgalma. Búzában válto­
zatlan árakon kötötttek néhány üzletet, 
rozsban és árpában kötés nélkül jegyez­
ték a szombati árakat.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.25— 
20.35. 78 kg-os 20.45—20 55, 79 kg-os 
20.65 20.75, 80 kg-os 20.75—20.85.

Rozs : pest vidéki 13.90 —14.00. má4 
származású 14.00 14.15.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00 
16.30. közópminőségü 15.75—16.00.

SÖrárpa : kiváló 1°.00- 19.50. prims 
18 50 19.00.

Zab: elsőrendű 19.15—19.35, közép* 
minőségű 19.00 - 19.10.

Tengeri : tiszántúli 13.85—13.95.

Ferenevároal aertésvásár. A hétfői fe­
rencvárosi scrlésvásár összfclliajlása 8862 
darab volt. Vásári állományból angol 
hússc.rtésfelhnjtás 1500 darab. A vásár 
irányzata közepes volt. Arak : uradalmi 
zsirsertés páronklnt 310 kg-on felül 97 
103, I. szedett sertés 88—91, III. 74—78. 
I angol sonkasertés 93—96. IL 80 -90. 
márkázott exportzsír 150 fillér kilógva 
ninnK int.

BÉR BE A DÁSI Hl RDETM É N Y
A város tulajdonát képező, Tisza bal 

partján lévő „Doroginál füzes“ cin ve 
zésű cca 23 k. hold terűié ú Ingatlan 
1939. évi március hó 1-tól 1942. évi f< b 
ruúr hó végéig terjedő időre, vagyis ? 
évre órverésen fog haszonbérbemlávr i 
kerülni.

Ugyancsak haszonbérben dúsra k^rül nz 
..Epreskerti csapszék“ és hozzá hl Hozó 
1108.85 n.-öl területű városi ingallan 
1939. évi január hó 1-től az 1912. évi dr 
c< mber hó 31-ig terjedő 3 évi időtartam­
ra A bérbeadó árverés 1939. évi február 
hó 8-án (I. c. 9 órakor a V árosháza I i 
núcstermébcn írsz megtartva.

Árverelnl szándékozók n kikiáltási 
10%-át az árverés megkezdése elölt a ha 
zlpénztárnál letétbe helyezni tartoznak és
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ai erről «dió letéti jegyet ez éreeríli bi­
zottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági 
ügyosztálynál (Városháza, félemelet) meg­
tekinthetők és ugyanott 
denféle fel'ilágosílás is.

Debrecen, 1939 február

nyerhető min-

hó 8.
Polgármester.

Fősz«rk«,zlő:

Dr. Nagy Imre TÁRS
Felelős szerkesztő: 
Benyovszky Pál 

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

AIPIJW imilOTETESIEIK

príma 

gummí fűző 

P3-90
Benyáls-nál

Apróhirdetések dija hétköznap in szóig 5# fillér, minden további szó 
5 filler, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
«filier, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 filler.

HÁZASSÁG BÚTOROZOTT
SZOBA

Bútorozott 
szobába megbízható, i 
telligens szobatársat 
rcsek. Kígyó-u. 27. 
lesztépülct.

KERESLET

111-

Ke-
1089

Nagyerdei 
villában szolid úrileány

Alig használt 
női kerékpár alkalmi 
őrön eladó. Szohiuszlay, 
Széchenyi-;,.

Bármily korú, 
jómegjelenősű, érdek­
mentes úriemberrel há­
zasulná húszéves, házias 
nevelésül iskolázott úri­
lány. ,,Express“. 1715

. Ki volna hajlandó 
feleségül• venni 47 éves 
komoly, .szerény, jómeg­
jelenésű asszonyt ? Oly 
60 év körüli urak vála­
szát kérem, kik nem 
pénzt, hanem megértő, 
gondos élettársat keres­
nek.’ „Megértő“ jeligére a 
kiadóhivatalba. 1669

Különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó 
házaspárnak is. Isother­
mere 21. 1773

Egy
elegánsan berendezett 
úriszoba kapualatti fel- 
járattal, l’ürdőszoba 1)as z - 
nálattal azonnalra kiadó. 
Hatvan u. 70. 1743

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Paplanok,
FLANEL TAKARÓK 

ágy és fehérnemű 
vásznak,

da m asztok 
olcsón 

Petriknéi
'»zent Anna-ii. 5. szám

Korrepetál 
középiskolásokat, magán 
vizsgára is előkészít min­
den tárgyból. Modern 
nyelvekből .speciális mód­
szerrel oki. ref. lelkész. 
Cím : Benkő, Herczeg-u. 
6 Vargakert.

Mindent veszek : 
használt bútort, zálog­
jegyet, varrógépet, ingó­
ságokat. Csapó utca ti 
zenhat. Hívásra jövök.

19117

3-szobás 
összkomfortos, földsz inti 
lakás kiad«). Szent Anna 

■22. I; em. 1. ajtó. 1777

Vízvezetéken 
fagyás állal okozott hi­
bákat garanciával javít 
Molnár szerelő. Csapó 
utca 49. 26—1110

szobatársat keres azon­
nal, vagy 15-ikétöI. Bősze 
János-utea 5. E

BÚTOR
Ebédlőasztal

6 székkel és márványla- 
pos ebédlőkrcdenc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
11 — i»ig Arany Jánosai 
47. Utcai lakás. 725

Elköltözés 
mialt olcsón eladó egy 
ebédlő. Piac-u. 19. 1710

ELADÓ

HÁZHELY

B.tSIl.ndS ölti«
NŐKNEK

11 I Sil I I I || I V SS

Bejárónőt
kelesek azonnali belépés­
re. R$czné, Ferenc Jó- 
zsef-út 38. emelet. 1782

3-szobás
modern lakás és műhely
kiadó Piac 75. alatt. 1783

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. 
Címet „Tiszt viseiücsa lúd" 
jeligére a kiadóba kérek

Villatelkek
termő gyümölcsössel el­
adók. Sesztina-utca 4. 
Kis á 11 o i n á s mellett.

303 161.”.

Elárusítónál, 
aki az úridivatszakmá­
ban jártas, felvesz az 
Asznianmcég. 1761

Kiadó 
városi egyszobás lakás

A Hajnal-utcai bérház­
ban lévő B. 111/11. sz. 
egyszobás lak oá s azon­
nalra kiadó. Értekezni 
lehet Városháza, I. <*m. 
37. sz. helyiségben a hi­
vatalos órák alatt. 1738

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Kiadó
május elsejére kétrend­
beli elsöemcleti 4-szobás 
lakás. Csapó-utea 24. sz. 
Értekezni Horváth fel­
ügyelőnél, — Helyi vasúi 
Igazgatósága. 1553

Kiadó
utcai 3-szobás, fürdőszo 
bús lakás Magoss György 
tér 29. 1675

Családi ház
18 ívig még adómentei, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speir és padfcl- 
járóval. alápincézve, jó­
vizű kállai részben leher 
útválalással eladó. Gróf 
Vecseyul-a 13. szóm, 
Homokkert . 213

ELADÓ FÖLD

(ijíimölcsőá
eladó Poroszlay-út IS. 
Felerészben is. Értekez­
ni Csapó-u. 27. Háztulaj­
donosnál. 1781

Rúkóezi-u. 8. szánni 
nagy jövedelmű ház üzle­
tekkel és húrom nagy la­
kással vagyonmegosztás 
miatt sürgősen eladó. — 
Értekezni : Pécsi és Pap 
ügyvedeknél, Iparkama­
ra. 228 -1755

ELADÓ”

ÁLLATOK

Elhelyezés miatt
7 drb. „Csabai“ Angora 
frjnvúl nagyon olcsón 
ketrecekkel eladó. Meg­
tekinthető Veress-u. 21.
5. ajtó. 1678

ELADÓ

INGÓSÁG
Használt

női ruhák (selyem), 38 - 
39-cs cipők, blúzok, fc- 
hérnemüek. jókarban lé­
vők, eladók. Széchenyi 
18. Első lakás. 1753

Fiatal 
keresztény fűszer- és vas- 
kereskedösegédet azon­
nal, vagy február 15-re 
fölveszek, özv. Vájsz An 
talné, Derecske. 1622

Tisztességes 
házaspár házmesternek 
felvétetik február 15-re. 
Csokopai-u. 41. 1771

Bejáró 
fiatal fűző-mindenest 15- 
re felveszek. Bákóczi_ 4. 
földszint balra. 1775

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

f" J-LLT!= " 11 1 '"55

Fridi'»tszakmábaii 
jártas keresztény segé­
det felvesz az Aszmann- 
oég.- 1762

Boltiszolgát 
azonnal felvesz az Asz- 
mann-cég, Piac-u. 27.

1760

Hölgy fodrászsegédet 
nőt vagy férfit fölveszek. 
1 lorgonyi. Szoboszlói-út 
4. vagy Nyugati-utca 14. 
szám. *786

ÁLLÁST KERESŐ

NOK
A háztartás 

minden ágában jártas, 
perfekt szakácsnő bármi­
lyen nagy baromfikelt^ 
lést, -nevelést és a házi 
munkát kevés segítséggel 
vállalja. Ajánlatot Ba­
romfinevelői“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérünk.

»«72

Azonnal
kiadó 2 szoba, előszoba.
Csokonai 13. 1779

Két szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki. 
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Értekeznijiz 
udvari lakásban. 1709

Két-
és háromszobás, parket­
tás, fürdőszobás, gáz- és 
villannyal ellátott önálló 
villalakás Poroszlay út 
26. alatt május 1-re ki­
adó. Érdeklődni Tóth és 
Sebestyén rt.-nál, Fürdő 
utca 2. 16G4

Kiadó 
várost kétszobás lakás.

A Dobozi-utcai városi 
bérházban lévő C. HI/13. 
számú kétszobás lakás 
azonnalra kiadó. Érte­
kezni lehet Városháza, L 
em. 37. sz. helyiségben a 
hivatalos órák alatt. 1736

Kiadó
várost kétszobás lakás. ' 

A Bocskay-téri IV. sz. 
bérházban lévő í. cm. 3. 
sz. kétszobás lakás azon 
nalra kiadó. Értekezni 
lehel Városháza I. cin. 
37. sz helyiségben a hi­
vatalos órák alatt. 1737

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

Utcai
I szoba, konyha mellék­
helyiségekkel május 1-re 
kiadó. Varga u. 29. 1789

4-szobás 
lakás kertté] Rákóczi-«.
5. és 3 szobás külön ud 
varral Nemzetőr 1. kiadó. 
Értekezni dr. Széli, Piac 
utca 77. I. cm. 4.

228—1681

Kiadó 
négyszobás lakás.

Négyszobás, komfortos, 
kertes lakás májusra ki­
adó Szent Anna u. 29. sz. 
alatt. Értekezni lehet Vá­
rosháza, I. em. 37. sz 
helyiségben a hivatalos 
órák alatt. 1740

ÉLELMISZER
ITAL_____

"sr. " '

Uradalmi bor
és üzleti berendezés el­
adó. Szent Anna 3. szám 
Nagy szűcsnél. 1767

AJÁNLAT

Grafologusnö 
házassági, családi, pálya­
választási ügyeiben fel­
világosítja. Fogad : Szé­
chenyi 43. 1769

Fapernietez.ők, 
bambuszcsövek, hernyó- 
zók, acélkefék, fakapa- 
rók, kerti szerszámok, 
nyelek nagy választék­
ban Nagy vasüzletéhen, 
Csapókanyar.

LnkbőrlckUtéssel 
családi házat keresek 
megvételre Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba.kéiek^ 319

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

2-szobás 
komfortos lakást kere­
sek a központ közelében 
május 1-re. Ajánlatokat 
a DEL-KA cipőáruházba.

1422

TÜZELŐ
ANYAG

Itt az olcsó fa !
100 kg száraz aprítoll 
akác 4.20 P, 100 kg. szá­
raz aprított tölgy 4.20 P 
házhoz szállítva. Legjobb 
szenek legolcsóbb napi 
árban. Kovács Mihály. 
Szent Anna utca 36. 158“

ÜZLET-MÜHELY
RAKTÁR

Kiadó 
városi üzlethelyiségek 

A Gambrinus átjáróban 
többrendbeli üzlclbely i 
ség f. évi május 1-től ki­
adó. Értekezni lehet Vá­
rosháza, I. cm. 37. sz. he­
lyiségben a hivatalos 
órák alatt. 1739

Bőde-föiizlet
helyiségei Csapó u. 8. 
május 1-től kiadók. Ér­
tekezhetni a háztulajdo­
nosnál, kereszt épület.

222—1120

OKTATÁS

Klarinétot
tanulnék. Jelentkezni ké­
rem este 7 után. Cím a 
kiadóban. 1784

ELADÓ HÁZ

Eladó
a Miképércsi-út 19. szám 
alatti 2 szoba, konyhás 
lakás jóforgalmii üzlet­
helyiséggel és daráló­
malommal. Értekezni le­
het Kállainál, Mikepér- 
csi-út 39. Ny.

Márványlapos 
ebédlőkrcdcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10. az udvarban. 1770

Eladó 
újonnan épült ház. nagy 
udvar. Veres-utca 12. — 
ügynököt nem fogadok.

1776

ELADÓ
Budát Ézsaiás-utca 51. 
számú 2-szobás, előszó* 
biís. kényelmes családi 
ház. 741

Forgalmas helyen.
a nagyállomás mellell, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet- 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsma- 

rntk kiadó. 369

1 süllyesztő?
varrógép és egy kerék­
pár elad«). Bősze János­
ul ca 6. sz. Tiszti tennisz- 
pályával szemben. Nv.

ELVESZETT

Elveszett 
csütörtökön egy z«em- 
ly?színü hím kutya, nya­
kán szíj (tói barna csik­
kel, „Bundás“ névre 
hallgat. Megtalálója illő 
jutalomban részesül. Ei- 
lesílésl Jerikó-u 13

1690

Kontsek Kornél üzlete 
előtt elvesztettem kézi­
táska ma'. Tartalma ■’
meg*alá’.óra értéktelen
kegyszer. — Becsületes 
megtalálót kérem, hogy 
a laskát nagy jutalom el­
lenében a Frohner-száiló 
por l ásá n á 1 sz í vcsk ed jé k
leadni. / 1771

KÜLÖNFÉLE

Jegciiycnyárfa
3—5 éves, 65 drb. eladó. 
Kossuth-u. 39. házmes-
tér.

Eladó
I drb. jóúllapolban l'''“ 
szénkálylm. Piac-u. 1'': 
II. udvar, I. cm

Nyomaton a Magyal 
Nemzeti Könyv- éi Lap* 
kiadóvállalat Itt. niűiulé- 
zelénck körforgAgépéu-

Igazgató :
Somogyi Gábor


